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 Dzisiaj w numerze:

 �Nowy ambulans trafił do bazy 
ratowniczej w Połańcu
Przekazania nowoczesnego ambulansu ra-
tunkowego w Połańcu dokonał Burmistrz 
Miasta i Gminy Połaniec - Pan Jacek Bene-
dykt Nowak wraz z Zastępcą Burmistrza - Pa-
nem Jarosławem Kądzielą oraz Skarbnikiem 
Gminy - Panią Małgorzatą Żugaj.

 �Doposażenie Szkolnego 
Gabinetu Stomatologicznego
W dniu 18 grudnia 2024 roku w Szkole Pod-
stawowej w Połańcu, został oddany do użyt-
kowania nowy unit stomatologiczny.

 �Zaawansowane prace  
przy renowacji zabytkowego 
dworku w Ruszczy
Kolejne postępy prac przy inwestycji pn. „Re-
nowacja zabytkowego dworku w miejscowo-
ści Ruszcza w celu ochrony dziedzictwa kultu-
rowego regionu” są już widoczne. Zakończono 
prace nad konstrukcją dachu, w tym wykona-
nie membrany dachowej oraz łacenie.

 �Jasełka Bożonarodzeniowe 
uczestników Warsztatu Terapii 
Zajęciowej
„Jasełka, jasełka, Zielona jodełka, Światełka-
mi błyska, A przed nią kołyska”. W niedziel-
ne popołudnie 8 grudnia w Centrum Kultury 
i Sztuki w Połańcu odbyły się Jasełka Bożo-
narodzeniowe w wykonaniu podopiecznych 
Warsztatu Terapii Zajęciowej z Połańca.

 �Otwarte Drzwi Sekcji 
Zapaśniczej – „Enea z Energią 
dla Połanieckiego Sportu”
Dnia 22 listopada 2024 roku odbyło się wy-
jątkowe wydarzenie, które na długo pozosta-
nie w pamięci uczestników. Otwarte Drzwi 
Sekcji Zapaśniczej w Połańcu, pod nazwą 
„Enea z Energią dla Połanieckiego Sportu”, 
były doskonałą okazją, aby zaprezentować 
zarówno historię tej pasjonującej dyscypliny, 
jak i sukcesy, które od lat osiągają zawodnicy 
MKS „Czarni” Połaniec.

 �Tytuł Mistrza Małej Ligi 
Świętokrzyskiej po raz drugi  
w rękach Kajmana Połaniec
Kajmany po raz kolejny udowodniły, że nie 
ma na nich mocnych, broniąc tytułu Mistrza 
Małej Ligi Świętokrzyskiej. Dzięki ciężkiej 
pracy, sumienności, determinacji oraz wspa-
niałej rywalizacji sportowej Kajman Połaniec 
powtarza zeszłoroczny sukces zdobywając 
kolejne złoto podczas zawodów.

 �Podsumowanie II Edycji 
Projektu Enea Cup Aktywny 
Junior 2024
Druga edycja projektu Enea Cup Aktywny Ju-
nior 2024, realizowana przez Ośrodek Sportu 
i Rekreacji w Połańcu przy wsparciu sponsora 
tytularnego Enea Elektrownia Połaniec, za-
kończyła się w grudniu 2024 roku.

Drodzy Mieszkańcy Miasta i Gminy Połaniec 
Stojąc u bram 2025 roku pragniemy złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia.

Niech Nowy Rok przyniesie Państwu upragniony spokój, 
pozwalając z ambicją i odwagą snuć plany na nadchodzący czas.  

Niech nie zabraknie Państwu dobrego zdrowia, będącego fundamentem wszelkich sukcesów, 
a każdy dzień wypełniony będzie radością.

Życzymy wszystkim pomyślności, sukcesów, zrealizowanych marzeń i udanych przedsięwzięć.
 Naszej małej ojczyźnie życzymy, by pomyślnie rozwijała się, 

pokonując z sukcesem wszelkie trudności. 
By cieszyła się szacunkiem i uznaniem społeczności.

Niech Nowy 2025 Rok dla każdego z Państwa,
będzie czasem: pokonania przeciwności, pomyślności i pokoju.

Niech to będzie dobry Nowy Rok. Wszystkiego dobrego!

„Profilaktycznie w Połańcu” z sercem w tle 
– podsumowanie działań profilaktycznych

Świat sztuki jest obietnicą 
spełnienia marzeń i  możliwości dla 
tych, którzy chcą realizować swoje 
artystyczne  wizje. U talentowanej 
i  zdolnej młodzieży w G minie Poła-
niec nie brakuje. 

Okazją do podsumowania i nagrodzenia tych, 
którzy swoim wysiłkiem, ciężką pracą i pomy-
słami promują i  rozsławiają Miasto i  Gminę 
Połaniec była uroczysta gala, która odbyła się 20 
grudnia w Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu.

Łącznie przyznano 55 stypendia dla dzieci 
i młodzieży (wychowanków CKiSz i uczniów 
Zespołu Placówek Oświatowych w  Rusz-
czy), którzy swoimi występami artystycznymi 
uświetniają każdą uroczystość na terenie gminy 
oraz poza nią. Podziękowano również instruk-

torom za poświęcony czas i pracę z młodymi 
artystami. W uroczystości udział wzięli przed-
stawiciele lokalnego samorządu: Burmistrz 
Miasta i Gminy Połaniec – Pan Jacek Benedykt 
Nowak, Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani 
Małgorzata Walenciak, Wiceprzewodniczący 

Rady Miejskiej – Pan Andrzej Wawrzyniec, 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Pan 
Tomasz Kiciński, Radni Rady Miejskiej, Sekre-
tarz Gminy – Pani Bogumiła Niespodziewana, 
Skarbnik Gminy – Pani Małgorzata Żugaj, 
dyrektorzy, kierownicy jednostek gminnych, 
a  przede wszystkim stypendyści z  rodzicami. 
Program stypendialny stanowi dodatkowy 
czynnik motywujący dzieci i młodzież do dal-
szej nauki, wytężonej pracy i rozwijania swoich 
zainteresowań. 

Środki finansowe przeznaczone na wsparcie 
grupy dzieci i  młodzieży umożliwiają dosko-
nalenie przez dzieci i  młodzież już posiada-
nych uzdolnień oraz mobilizują ubiegających 
się o stypendia do dalszej aktywności. Ważnym 
walorem jest też wyzwalanie potrzeby posiadania 
pozytywnego wzorca do naśladowania. 

Jubileusz 10-lecia 
Żłobka „Kraina Malucha” 
w Połańcu

„Są tysiące chorób, ale tylko jedno 
zdrowie”

Do głównych chorób układu sercowo-naczynio-
wego należą m.in. nadciśnienie tętnicze, zawał serca, 
choroba wieńcowa, udar mózgu. Choroby te sta-
nowią najczęstszą przyczynę zgonów. Wpływa na 
to wiele czynników, również tych, które są następ-
stwem niedostatecznej dbałości o prozdrowotne

zachowania. Dlatego, aby zminimalizować 
ryzyko zachorowania, tak ważne jest wyelimi-

nowanie niewłaściwych nawyków, prowadzenie 
zdrowego stylu życia oraz regularne badania 
profilaktyczne. Potrzebę badań, potrzebę eduka-
cji mieszkańców w tym kierunku dostrzegł sa-
morząd Połańca na czele z burmistrzem Miasta 
i Gminy Połaniec – Panem Jackiem Benedyktem 
Nowakiem oraz dyrektor Przychodni Zdrowia – 
Pani Paulina Mielnik. Efektem tego był zrealizo-
wany z dużym powodzeniem projekt skierowany 
do mieszkańców Miasta i Gminy Połaniec. 

Młodzi, zdolni, pełni pasji…- stypendia 
artystyczne dla utalentowanej młodzieży

„W  naszym żłobku dobrze jest…” pod takim hasłem 
Wychowankowie oraz P racownicy świętowali Jubileusz 
10-lecia Żłobka w Połańcu „Kraina Malucha” który odbył 
się 13 grudnia 2024 roku. 

W ciągu jubileuszowego tygodnia wychowankowie rozpoczęli świętowanie  
już od środy 11 grudnia, dzięki przygotowanym przez Żłobek atrakcjom takim 
jak:   pokaz baniek mydlanych, zabawy taneczne, sensoryczne i  plastyczne,   
poczęstunek oraz wspólne dekorowanie pierniczków.   Natomiast w dniu 13 
grudnia miała miejsce uroczystość obchodów jubileuszu z udziałem zapro-
szonych gości: Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec Pana Jacka Benedykta 

Nowaka, Sekretarz Gminy Pani Bogumiły Niespodziewanej, Skarbnik Gminy 
Pani Małgorzaty Żugaj, Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Połańcu 
Pana Andrzeja Wawrzyńca i Pana Tomasza Kicińskiego oraz Radnych Rady 
Miejskiej Pana Adama Łańkę oraz Zbigniewa Rodenko, Kierowników, Dy-
rektorów i  Wicedyrektorów zaprzyjaźnionych placówek, Rady Rodziców, 
Pracowników i byłych Pracowników, Wychowanków i Absolwentów żłobka.

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
 Małgorzata Walenciak
z Radnymi Rady Miejskiej

Życzą
Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec

Jacek Benedykt Nowak
z pracownikami
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SESJA RADY MIEJSKIEJ - 26 Listopada 2024Z OBRAD RADY MIEJSKIEJ

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady 
Miejskiej - Pani Małgorzata Walenciak, 
witając wszystkich obecnych. Po przed-
stawieniu planu obrad, przyjęciu protoko-
łu z poprzednich obrad sesyjnych Radni 
przystąpili do podjęcia uchwał. 

Pierwsza uchwała dotyczyła zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta i Gminy Połaniec na lata 2024 
– 2039.

Niniejszą uchwałą Rada Miejska 
w Połańcu zmienia uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta i Gminy Połaniec na lata 2024 
– 2039 wraz z wykazem przedsięwzięć 
do WPF oraz objaśnieniami.

W dalszym przebiegu obrad podjęto 
uchwałę w  sprawie zmian w  budżecie 
Miasta i Gminy Połaniec na 2024 rok.

Po stronie dochodów przyjęto nastę-
pujące zwiększenia:
- rozdział Drogi publiczne gminne kwo-

ta 1 zł,

- rozdział Gospodarka gruntami i nieru-
chomościami kwota 1 000 zł,

- rozdział Wpływy z  podatku rolnego, 
podatku leśnego, podatku os czynności 
cywilnoprawnych, podatków i opłat lo-
kalnych od osób prawnych i innych jed-
nostek organizacyjnych kwota 1 000 zł,

- rozdział Wpływy z podatku rolnego, 
podatku leśnego, podatku od spadków 
i darowizn, podatku od czynności cy-
wilnoprawnych oraz podatków i opłat 
lokalnych od osób fizycznych kwota 
2 500 zł,

- rozdział Wpływy z innych opłat stano-
wiących dochody jednostek samorzą-
du terytorialnego na podstawie ustaw 
kwota 4 000 zł,

- rozdział Udziały gmin w  podatkach 
stanowiących dochód budżetu pań-
stwa kwota 1 411 184 zł,

- rozdział Gospodarka ściekowa i ochro-
na wód kwota 80 000 zł,

- rozdział Pozostała działalność (Kultura 

fizyczna) kwota 30 000 zł.
Po stronie dochodów przyjęto nastę-

pujące zmniejszenia:
- rozdział Drogi wewnętrzne kwota 42 

483,83 zł,
- rozdział Pozostała działalność (Go-

spodarka mieszkaniowa) kwota 1 292 
786 zł,

- rozdział Uzupełnienie subwencji ogól-
nej dla jednostek samorządu teryto-
rialnego kwota 1 411 184 zł,

- rozdział Pozostała działalność (Pomoc 
społeczna) kwota 492 700 zł,
Po dokonanych zmianach dochody 

zmniejszyły się o kwotę 1 709 468,83 zł.
Po stronie wydatków przyjęto nastę-

pujące zwiększenia:
- rozdział Urzędy gmin kwota 542 000 

zł,
- rozdział Ochotnicze straże pożarne 

kwota 30 000 zł,
- rozdział Szkoły podstawowe kwota 

293 169 zł,

- rozdział Pozostała działalność (Oświa-
ta i wychowanie) kwota 10 870 zł,

- rozdział Domy pomocy społecznej 
kwota 90 000 zł,

- rozdział Dodatki mieszkaniowe kwota 
2 700 zł,

- rozdział Ośrodki pomocy społecznej 
kwota 77 900 zł,

- rozdział Usługi opiekuńcze i  specja-
listyczne usługi opiekuńcze kwota 35 
000 zł,

- rozdział Gospodarka ściekowa i ochro-
na wód kwota 50 000 zł,

- rozdział Gospodarka odpadami komu-
nalnymi kwota 100 000 zł,

- rozdział Oczyszczanie Miast i  wsi 
kwota 70 000 zł,

- rozdział Utrzymanie zieleni w  mia-
stach i gminach kwota 20 000 zł,

- rozdział Oświetlenie ulic, placów 
i dróg kwota 71 317,38 zł,

- rozdział Centra kultury i sztuki kwota 
44 000 zł,

- rozdział Biblioteki kwota 12 000 zł,
- rozdział Pozostała działalność (Kultura 

fizyczna) kwota 110 000 zł.
Po stronie wydatków przyjęto nastę-

pujące zmniejszenia:
- rozdział Drogi publiczne gminne kwo-

ta 145 596 zł,
- rozdział Drogi wewnętrzne kwota  

136 000 zł,
- rozdział Gospodarka gruntami i nieru-

chomościami kwota 20 000 zł,
- rozdział Pozostała działalność (Go-

spodarka mieszkaniowa) kwota 2 219 
601 zł,

- rozdział Wspólna obsługa jednostek 
samorządu terytorialnego kwota  
5 080 zł,

- rozdział Oddziały przedszkolne 
w  szkołach podstawowych kwota  
9 430 zł,

- rozdział Przedszkola kwota 57 938 zł,
- rozdział Świetlice szkolne kwota  

40 078 zł,
- rozdział Dowożenie uczniów do szkół 

kwota 7 920 zł,
- rozdział Stołówki szkolne i  przed-

szkolne kwota 8 136 zł,

Zebranie otworzyła Przewodnicząca 
Rady - Małgorzata Walenciak witając 
wszystkich przybyłych na sesję. Przed 
przystąpieniem do porządku obrad głos 
zabrał Pan Damian Kaczmarczyk – Dziel-
nicowy, który w imieniu Komendanta Ko-
misariatu Policji w Połańcu oraz wszyst-
kich funkcjonariuszy policji podziękował 
za przekazane środki na zakup nowego 
radiowozu, który na pewno pozwoli le-
piej dbać o bezpieczeństwo mieszkańców 
Miasta i Gminy Połaniec. Następnie po 
przyjęciu porządku obrad, przyjęciu proto-
kołów z poprzednich obrad przystąpiono 
do podejmowania uchwał.

Jako pierwszą podjęto uchwałę 
w sprawie uchwalenia statutów jedno-
stek pomocniczych Gminy Połaniec.

Obowiązujące dotychczas statuty jed-
nostek pomocniczych Gminy Połaniec 
zostały uchwalone w  dniu 19 lutego 
2004 r. Uchwałą Nr XVI/112/04 Rady 
Miejskiej w Połańcu w sprawie uchwa-
lenia statutów jednostek pomocniczych 
Miasta i Gminy Połaniec i były kilku-
krotnie zmieniane. Statuty te wymagały 
analizy oraz aktualizacji ze względu na 
dostosowanie ich treści do aktualnie 
obowiązujących przepisów prawa. 

Następnie  podjęto uchwałę w spra-
wie zmiany uchwały Nr LIV/361/2022 
Rady Miejskiej w  Połańcu z  dnia 29 
marca 2022 r. w sprawie ustanowienia 
zasad przyznawania diet oraz zwrot 
kosztów podróży służbowej dla prze-
wodniczącego organu wykonawczego 
jednostki pomocniczej.

Niniejszą uchwałą zwiększa się diety 
przedstawicielom jednostek pomocni-
czych gminy w stosunku do zmienianej 
uchwały o  kwotę w  wysokości 100 zł. 
Środki na ten cel zostały uwzględnione 
w  projekcie budżetu Miasta i  Gminy 
Połaniec na 2025 rok.

Podjęto również uchwałę w sprawie 
obniżenia ceny skupu żyta do celów 
wymiaru podatku rolnego na obszarze 
Gminy Połaniec.

Z  uwagi na niską klasę bonitacji 
gruntów na terenie naszej Gminy i wi-
dząc trudną sytuację w  rolnictwie, ze 
względu na niekorzystne warunki at-
mosferyczne i  niskie ceny produktów 
i płodów rolnych oraz w trosce o rolni-
ków obniża się cenę skupu żyta do celów 

wymiaru podatku rolnego na obszarze 
Gminy Połaniec ogłoszoną w  Komu-
nikacie Prezesa Głównego Urzędu Sta-
tystycznego z kwoty 86,34 zł za 1 dt do 
kwoty 40,00 zł za 1 dt.

Podatek rolny na rok podatkowy wy-
nosił będzie:
1. Od 1 ha przeliczeniowego gruntów 

stanowiących gospodarstwo rolne –
równowartość 2,5 q żyta x 40,00 zł = 

100,00 zł
2. Od 1 ha gruntów nie stanowiących 

gospodarstwa rolnego
– równowartość 5 q żyta x 40,00 zł = 

200,00 zł.
W dalszym przebiegu obrad podjęto 

uchwałę w  sprawie uchwalenia Rocz-
nego Programu Współpracy Miasta 
i Gminy Połaniec z Organizacjami Po-
zarządowymi na rok 2025.

Opracowano Program, który jest stra-
tegią Miasta i Gminy Połaniec w zakre-
sie współpracy z  organizacjami poza-
rządowymi i innymi podmiotami, któ-
rych ustawodawca dopuszcza do takiej 
współpracy, jednocześnie zawierającym 
priorytetowe zadania, które będą zle-
cone do realizacji w roku 2025. W tym 
stanie rzeczy uzasadnione i celowe jest 
podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia 
Programu na 2025 rok.

Następnie podjęto uchwałę w spra-
wie zmiany Uchwały nr LX/383/14 
Rady Miejskiej w  Połańcu z  dnia 17 
lipca 2014 roku w  sprawie zaliczenia 
dróg do kategorii dróg gminnych oraz 
ustalenia ich przebiegu.

Przedmiotowa Uchwała podejmo-
wana jest w  związku z  korektą błęd-
nie podanego numeru działki „4119/6” 
na numer działki „4919/6”. Podjęcie 
uchwały w  sprawie wyrażenia zgody 
na odpłatne ustanowienie służebności 
przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja 
S.A. /obręb 0001 Połaniec/. Służebność 
zostanie ustanowiona na czas nieozna-
czony i będzie polegała na prawie wstę-
pu, przechodu i przejazdu, swobodnego, 
całodobowego dostępu do urządzeń sieci 
elektroenergetycznej znajdujących się na 
nieruchomości obciążonej w celu wyko-
nania czynności związanych z naprawa-
mi, remontami, eksploatacją, konserwa-
cją oraz prawie wykonywania wykopów 
i  przekopów przez tą nieruchomość 

w ww. celach, z obowiązkiem każdora-
zowego przywrócenia terenu do stanu 
pierwotnego na koszt PGE Dystrybucja 
S.A. oraz jej następców prawnych.

Podjęcie uchwały w sprawie wyraże-
nia zgody na odpłatne ustanowienie słu-
żebności przesyłu na rzecz PGE Dys-
trybucja S.A. /obręb 0001 Brzozowa/.

Służebność zostanie ustanowiona na 
czas nieoznaczony i będzie polegała na 
prawie wstępu, przechodu i przejazdu, 
swobodnego, całodobowego dostępu 
do urządzeń sieci elektroenergetycznej 
znajdujących się na nieruchomości ob-
ciążonej w  celu wykonania czynności 
związanych z  naprawami, remontami, 
eksploatacją, konserwacją oraz prawie 
wykonywania wykopów i  przekopów 
przez tą nieruchomość w  ww. celach, 
z  obowiązkiem każdorazowego przy-
wrócenia terenu do stanu pierwotnego 
na koszt PGE Dystrybucja S.A. oraz jej 
następców prawnych Podjęto również 
uchwałę w  sprawie sprzedaży działki 
nr 5625/1 o  pow. 0,0400 ha położo-
nej w  Połańcu przy ulicy Mieleckiej 
na rzecz jej użytkownika wieczystego. 
Gmina Połaniec jest właścicielem dział-
ki nr 5625/1 o pow. 0,0400 ha położonej 
w  Połańcu przy ul. Mieleckiej, odda-
nej w  użytkowanie wieczyste na rzecz 
użytkownika wieczystego, na okres 99 
lat, zabudowanej budynkiem instruk-
tażowo-szkoleniowym, nazwanym 
przez użytkownika wieczystego „salą 
Królestwa Jehowy” stanowiący odręb-
ny przedmiot własności. Nieruchomość 
ta uregulowana jest w księdze wieczy-
stej prowadzonej przez Sąd Rejonowy 
w Staszowie, wydział ksiąg wieczystych.

Podjęto uchwałę w  sprawie zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Mia-
sta i Gminy Połaniec na lata 2024-2039.

W  związku z  planowaną pożyczką 
z Banku Gospodarstwa Krajowego Wie-
loletnia Prognoza Finansowa wydłuża 
się do roku 2039.

Podjęto uchwałę w  sprawie zmian 
w  budżecie Miasta i  Gminy Połaniec 
na 2024 rok.

Po dokonanych zmianach wydatki 
zmniejszyły się o kwotę 499 994 zł.

Podjęcie uchwały w  sprawie wyrażenia 
zgody na podwyższenie kapitału zakłado-
wego poprzez utworzenie nowych udziałów 
w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością 
pod firmą Przedsiębiorstwo Gospodarki 
Komunalnej spółka z ograniczoną odpowie-
dzialnością z siedzibą w Połańcu.

Gmina Połaniec jest 100% udziałow-
cem w spółce Przedsiębiorstwo Gospo-
darki Komunalnej spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Połań-
cu, której celem jest realizacja zapisów 
art.7 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 
o samorządzie gminnym tj. zaspokajanie 
określonych zbiorowych potrzeb wspól-
noty. Podwyższenie kapitału zakłado-
wego pozwoli zachować stabilniejszą 
równowagę finansowo-gospodarczą

Radni podjęli uchwałę w sprawie wy-
rażenia zgody na podwyższenie kapitału 
zakładowego poprzez utworzenie no-
wych udziałów w spółce z ograniczoną 
odpowiedzialnością pod firmą Przed-
siębiorstwo Usług Komunalnych spół-
ka z  ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Połańcu.

Gmina Połaniec jest 100% udziałow-
cem w  spółce Przedsiębiorstwo Usług 

Komunalnych spółka z  ograniczoną 
odpowiedzialnością, której celem jest 
realizacja zapisów art.7 ustawy z  dnia  
8 marca 1990 roku o samorządzie gmin-
nym tj. zaspokajanie określonych zbioro-
wych potrzeb wspólnoty. Podwyższenie 
kapitału zakładowego pozwoli zacho-
wać stabilniejszą równowagę finansowo 
– gospodarczą.

Podjęcie uchwały w  sprawie utwo-
rzenia jednostki budżetowej pod nazwą 
Centrum Usług Społecznych w Połańcu 
poprzez przekształcenie Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Połańcu oraz nada-
nia jej statutu.

Działania związane z  tworzeniem 
CUS oraz wsparciem świadczonych 
przez nie usług realizowane będą zgodnie 
z ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o realizo-
waniu usług społecznych przez centrum 
usług społecznych. Sposób realizacji i za-
kres projektu jest zgodny z Wytycznymi 
dotyczącymi realizacji projektów z udzia-
łem środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus w  regionalnych pro-
gramach na lata 2021-2027.

Jako ostatnią podjęto  uchwałę w spra-
wie zmiany Uchwały nr IX/59/2024 
Rady Miejskiej w  Połańcu z  dnia 24 
września 2024 r. w  sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia po-
między Skarbem Państwa – Generalną 
Dyrekcją Dróg Krajowych i  Autostrad 
Oddział w Kielcach a Gminą Połaniec.

Zmienia się treść § 1 Uchwały 
IX/59/2024 Rady Miejskiej w Połań-
cu z dnia 24 września 2024r. w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozu-
mienia pomiędzy Skarbem Państwa – 
Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych 
i Autostrad Oddział w Kielcach a Gmi-
ną Połaniec.tj. kilometraż dla zadania 
„Budowa ścieżek rowerowych na tere-
nie Gminy Połaniec – wykonanie do-
kumentacji technicznej- część 1 i 2” na 
km od 235+846 do km 235+879,5; od 
km 235+967 do km 236+310; od km 
236+310 do km 236+500 dla części 1 
oraz km od 235+145 do km 235+344 
dla części 2.

Po wyczerpaniu porządku obrad, 
przeprowadzonych dyskusjach Prze-
wodnicząca Rady Miejskiej – Pani 
Małgorzata Walenciak zamknęła ob-
rady sesyjne.
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- rozdział Realizacja zadań wymaga-
jących stosowania specjalnej organi-
zacji nauki i  metod pracy dla dzieci 
i młodzieży w szkołach podstawowych 
kwota 44 124 zł,

- rozdział Ośrodki wsparcia kwota  
8 048,21 zł,

- rozdział Pozostała działalność (Pomoc 
społeczna) kwota 520 700 zł,

- rozdział Wczesne wspomaganie roz-
woju dziecka kwota 6 074 zł,

- rozdział Pomoc materialna dla 
uczniów o  charakterze socjalnym 
kwota 23 000 zł,

- rozdział Pozostała działalność (Go-
spodarka komunalna i  ochrona śro-
dowiska) kwota 700 zł,

- rozdział Zadania w  zakresie kultury 
fizycznej kwota 16 000 zł,
Po dokonanych zmianach wydatki 

zmniejszyły się o kwotę 1 709 468,83zł.
Następnie Radni Rady Miejskiej 

podjęli uchwałę w sprawie pokrycia czę-
ści kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi.

Zgodnie z zapisami art. 6r ust. 2 da 
ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzy-
maniu czystości i  porządku w  gminie 
rada gminy może postanowić, w drodze 
uchwały o pokryciu części kosztów go-
spodarowania odpadami komunalnymi 
z dochodów własnych niepochodzących 
z  pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, w  przypadku 
gdy środki pozyskane z opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi są 
niewystarczające na pokrycie kosztów 
funkcjonowania systemu gospodarowania 
odpadami komunalnymi. Zważywszy na 
wysokość stawek w  zakresie gospodar-
ki odpadami komunalnymi ustalonymi 
Uchwałą Nr X/68/20. 

Podjęto również  uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta i Gminy Połaniec na lata 2025 
– 2039.

Uchwałę Rady Miejskiej w  sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta i Gminy Połaniec na lata 2025 - 
2039 opracowano w oparciu o przepisy 
ustawy o finansach publicznych z dnia 
27 sierpnia 2009 roku.
1. Wieloletnia Prognoza Finansowa, 

obejmuje ustalenia dotyczące budże-
tów Miasta i Gminy na lata 2025 – 
2039. Art. 226 ustawy określa że pro-
gnoza powinna zawierać co najmniej:

a) dochody bieżące oraz wydatki bieżące 
budżetu jednostki samorządu teryto-
rialnego, w  tym na obsługę długu, 
gwarancje i poręczenia;

b) dochody majątkowe, w tym dochody 
ze sprzedaży majątku, oraz wydatki 
majątkowe budżetu jednostki samo-
rządu terytorialnego;

c) wynik budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego;

d) przeznaczenie nadwyżki albo sposób 
sfinansowania deficytu;

e) przychody i  rozchody budżetu jed-
nostki samorządu terytorialnego, 
z uwzględnieniem długu zaciągnięte-
go oraz planowanego do zaciągnięcia;

f ) kwotę długu jednostki samorządu te-
rytorialnego ora sposób sfinansowania 
jego spłaty;

g) relacje, o których mowa w art. 242-
244, w tym informację o stopniu nie-
zachowania tych relacji w  przypad-
kach, o których mowa w art. 240a ust. 
4 i 8 oraz art. 240b;

h) kwotę wydatków bieżących i mająt-
kowych wynikających z  limitów wy-
datków na planowane i  realizowane 
przedsięwzięcia,

2. Wykaz Wieloletnich Przedsięwzięć 
Miasta i Gminy, obejmuje limity wy-
datków na przedsięwzięcia oraz limity 
zobowiązań z nimi związanych. 
Wykaz powinien zawierać odrębnie 

dla każdego przedsięwzięcia informacje 
dotyczące: nazwy i celu, jednostki orga-
nizacyjnej odpowiedzialnej za realizację 
wykonywania przedsięwzięcia lub ko-

ordynującej jego wykonywanie, okresu 
realizacji i łącznych nakładów finanso-
wych, limitów wydatków w poszczegól-
nych latach oraz limitu zobowiązań. 

Zapisy art. 226 ust. 4 ustawy o finan-
sach publicznych określają, co należy ro-
zumieć pod pojęciem „przedsięwzięcie” 
są to wieloletnie programy, projekty lub 
zadania, w  tym związane z programa-
mi finansowanymi z udziałem środków 
pochodzących z budżetu UE oraz nie-
podlegające zwrotowi środki z pomocy 
udzielanej przez państwa członkowskie 
Europejskiego Porozumienia o Wolnym 
Handlu (EFTA), a  także inne środki 
pochodzące ze źródeł zagranicznych, 
niepodlegające zwrotowi oraz związane 
z umowami o partnerstwie publiczno-
-prywatnym.

Zgodnie z brzmieniem art. 227 usta-
wy Wieloletnia Prognoza Finansowa 
obejmuje okres roku budżetowego oraz 
co najmniej trzech kolejnych lat. Okres 
objęty WPF nie może być jednak krót-
szy niż okres, na który zaciągnięto oraz 
zamierza się zaciągać zobowiązania. 
Zatem prognoza kwoty długu, jako do-
kument uzupełniający WPF powinna 
odzwierciedlać wskaźniki zadłużenia na 
przestrzeni tylu lat, na ile planowane są 
zaciąganie i spłata zobowiązań.

Projekt uchwały w sprawie WPF jest 
na mocy przepisów art. 34 ust. 1 pkt 4 
ustawy przedmiotem jawnej debaty, dla-
tego też ustawodawca nałożył obowiązek 
załączania do WPF objaśnień dotyczących 
przyjętych wartości. Objaśnienia  wyja-
śniają m.in., jakie tytuły dochodów i wy-
datków są ujęte w tym dokumencie oraz 
w jaki sposób były one prognozowane.

Zgodnie z  art. 229 ustawy wartości 
przyjęte w Wieloletniej Prognozie Fi-
nansowej muszą być zgodne z Uchwałą 
budżetową co najmniej w zakresie:

– wyniku budżetu,
– kwot przychodów i rozchodów,
– długu jst.
Przepis ten ma ścisłe powiązanie 

z art. 242, który mówi, iż:
Organ stanowiący jednostki samo-

rządu terytorialnego nie może uchwalić 
budżetu, w którym planowane wydatki 
bieżące są wyższe niż planowane do-
chody bieżące powiększone o przychody, 
o  których mowa w  art. 217 ust. 2 pkt 
5,7 i 8;

Na koniec roku budżetowego wy-
konane wydatki bieżące nie mogą być 
wyższe niż wykonane dochody bieżące 
powiększone o  przychody, o  których 
mowa w art. 217 ust. 2 pkt 5,7 i 8, z za-
strzeżeniem ust. 3 i4;

Wykonane wydatki bieżące mogą być 
wyższe niż wykonane dochody bieżące 
powiększone o  nadwyżkę budżetową 
z lat ubiegłych jedynie o kwotę

związaną z realizacją wydatków bie-
żących z udziałem środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2, w przypadku 
gdy środki te nie zostały przekazane

w danym roku budżetowym;
W  przypadku równoważenia wy-

datków bieżącymi środkami, o których 
mowa w art. 217 ust. 2 pkt 8, ocena speł-
nienia zasady określonej w ust. 2 za rok 
poprzedzający rok budżetowy następuje 
po wyeliminowaniu kwot związanych 
z tymi środkami.

Projekt uchwały w  sprawie WPF 
wraz z projektem uchwały budżetowej 
podlega opiniowaniu przez Regionalną 
Izbę Obrachunkową (art. 234 ustawy) 
przed ich zatwierdzeniem przez organ 
stanowiący jednostki samorządu tery-
torialnego.

W dalszym przebiegu obrad podjęto 
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 
Miasta i Gminy Połaniec na 2025 rok.

Budując stronę dochodową budżetu 
przyjęto następujące zasady:
1. Jako bazę przyjęto plan na dzień 30 

września 2024 roku.
2. Kwoty dotacji na zadania zleco-

ne przyjęto zgodnie z  otrzymanymi 

informacjami z  Urzędu Wojewódz-
kiego pismo z  dnia 22 października 
2024 roku znak: FN.I.3110.25.2024 
oraz Krajowego Biura Wyborczego 
Delegatura w Kielcach pismo z dnia 
23 października 2024 roku znak: 
DKC.3113.3.2024.

3. Wpływy z tytułu udziałów w podat-
ku dochodowym od osób fizycznych 
(PIT) oraz od osób prawnych (CIT), 
przyjęto zgodnie z pismem Ministra 
Finansów nr ST3.4750.14.2024.

4. Wpływy podatkowe zostały skalkulo-
wane w oparciu o aktualny stan praw-
ny oraz przyjęte stawki podatkowe.
Struktura dochodów, które zaplano-

wano w  wysokości 120 471 177,41 zł 
przedstawia się następująco:
- podatek od nieruchomości 38 083 744 zł
- udziały w  podatku dochodowym od 

osób fizycznych 35 177 960,08 zł
- udziały w  podatku dochodowym od 

osób prawnych 658 570,14 zł
- dotacje i  środki na cele bieżące  

10 895 358 zł
- inne dochody bieżące 12 814 608,19 zł
- dotacje i  środki na inwestycje  

21 503 937 zł
- sprzedaż majątku 1 320 000 zł
- pozostałe dochody majątkowe 17 000 

zł.

Przy planowaniu wydatków uwzględ-
niono wydatki bieżące w  wysokości  
97 096 628,41 zł, niezbędne do funkcjo-
nowania Miasta i Gminy , a więc przede 
wszystkim:
1. W dziale rolnictwo - szerzenie oświa-

ty rolniczej, wpłaty na Izbę Rolniczą 
oraz koszty zorganizowania święta 
plonów kwota 62 120 zł. 

2. W dziale wytwarzanie i zaopatrywanie 
w energię elektryczną, gaz i wodę – do-
płata do cen wody kwota 550 000 zł .

3. W dziale transport i łączność – dro-
gi powiatowe i gminne kwota 1 332 
415 zł.

4. W dziale gospodarka mieszkaniowa 
– kwota 1 022 180 zł.

5. W dziale działalność usługowa – kwo-
ta 521 470 zł.

6. W  dziale informatyka – kwota  
876 058 zł.

7. W  dziale administracja publiczna 
kwota 13 753 614 zł.

8. W dziale Urzędy naczelnych organów 
władzy państwowej, kontroli i ochrony 
prawa – kwota 2 377 zł.

9. W dziale bezpieczeństwo publiczne 
i  ochrona przeciwpożarowa kwota  
679 250 zł.

10. W  dziale obsługa długu – kwota  
2 225 278,41 zł, w tym obsługa kre-
dytów

2 090 678 zł oraz rozliczenie z  tytułu 
poręczeń i gwarancji 134 600,41 zł.

11. W  dziale różne rozliczenia kwota 
460 000 zł.

12. W dziale oświata i wychowanie kwo-
ta 38 031 323 zł.

13. W dziale ochrona zdrowia - kwota 
595 000 zł.

14. W  dziale pomoc społeczna kwota  
7 553 148 zł.

15. W  dziale pozostałe zadania w  za-
kresie polityki społecznej - kwota  
2 328 172 zł.

16. Edukacyjna opieka wychowawcza 
kwota 174 015 zł.

16. W  dziale rodzina – kwota  

6 973 884 zł.
17. W  dziale gospodarka komunal-

na i  ochrona środowiska kwota  
5 603 657 zł.

18. W dziale kultura i ochrona dziedzic-
twa narodowego kwota 4 681 000 zł.

19. W  dziale kultura fizyczna i  sport 
kwota 9 671 667 zł.
Projekt budżetu zawiera środ-

ki na wydatki majątkowe w  kwocie  
39 526 610 zł. 

Zadania przewidziane do realizacji 
to m.in.:
- Przebudowa zbiornika wodnego – ma-

łego stawu w  ramach zagospodaro-
wania zabytkowego parku w Ruszczy 
kwota 507 995 zł;

- Przebudowa zbiornika wodnego – du-
żego stawu w  ramach zagospodaro-
wania zabytkowego parku w Ruszczy 
kwota 470 175 zł;

- Przebudowa i  doposażenie świetlic 
wiejskich na terenie gminy Połaniec 
kwota 2 273 600 zł;

- Zakup pojazdu i wyposażenia dla OSP 
Tursko Małe kwota 540 599 zł;

- Zakup pojazdu i wyposażenia dla OSP 
Połaniec kwota 463 723 zł;

- Budowa ścieżek rowerowych na terenie 
gminy Połaniec kwota 2 684 751 zł,

- Budowa dróg wraz z  infrastrukturą 

techniczną oraz wodociągów i kanali-
zacji sanitarnej w obrębie ul. Krakow-
skiej kwota 965 687 zł;

- Przebudowa placu przy ul. Czarniec-
kiego w Połańcu kwota 323 829 zł;

- Zakup samochodów zero i niskoemi-
syjnych oraz autobusu na potrzeby 
Miasta i  Gminy Połaniec kwota  
2 445 810 zł;

- Modernizacja bieżni okrężnej 200 m 
i  bieżni prostej 100 m przy Szkole 
Podstawowej w  Połańcu oraz mo-
dernizacja boiska wielofunkcyjnego, 
bieżni okrężnej 200m i bieżni prostej 
100 m przy Zespole Placówek Oświa-
towych w Ruszczy kwota 2 334 514 zł;

- Budowa przedszkola wraz z oddziałem 
żłobkowym przy osiedlu Północ w Po-
łańcu kwota 3 440 317 zł;

- Budowa Przychodni Zdrowia w Po-
łańcu – Etap I kwota 500 000 zł,

- Budowa całodobowego centrum opie-
kuńczo – mieszkalnego dla 20 osób 
w Połańcu kwota 3 432 740 zł;

- Zmniejszenie barier transportowych na 
rzecz uczestników Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w  Połańcu poprzez zakup 
autobusu do przewozu osób niepełno-
sprawnych kwota 514 140 zł;

- Budowa infrastruktury kanalizacyj-
nej w Połańcu kwota 4 960 900 zł;Id: 
FC08525C-42F1-4A91-B6FF-
46694101FE55. Projekt Strona 2

- Budowa parkingów w Połańcu kwota 
1 401 000 zł;

- Przebudowa i modernizacja sieci cie-
płowniczej kwota 2 250 000 zł;

- Renowacja parku w zespole parkowo 
– dworskim I etap kwota 572 558 zł;

- Renowacja zbytkowego dworku w msc. 
Ruszcza w celu ochrony dziedzictwa 
kulturowego kwota 1 294 435 zł;

- Zakup gruntów kwota 2 987 643 zł.
Projekt zakłada utworzenie rezerwy 

ogólnej w kwocie 400 000 zł oraz rezer-
wy celowe w kwocie 265 100 zł, w tym 
na zarzadzanie kryzysowe 205 100 zł, 
na inicjatywy lokalne 20 000 zł oraz na 

realizację zadań z zakresu budżetu oby-
watelskiego 40 000 zł. Zakłada się spłatę 
kredytów w wysokości 2 847 939 zł. 

Następnie podjęto uchwałę w spra-
wie udzielenia pomocy finansowej dla 
Powiatu Staszowskiego.

Do wyłącznej właściwości Rady 
Gminy należy stanowienie w  innych 
sprawach zastrzeżonych ustawami do 
Rady Gminy (art. 10 ust. 2 oraz 18 ust. 
2 pkt 15 u.s.g). W  Gminie Połaniec 
zostały utworzone przez Powiat 2 sta-
nowiska ds. rejestracji pojazdów – filia 
Wydziału Komunikacji i  Transportu 
Starostwa Powiatowego w  Staszowie. 
Miasto i  Gmina Połaniec stosownie 
do zapisów uchwały udzieli powiatowi 
staszowskiemu pomocy finansowej na 
wskazany cel w wysokości 187 000 zł.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XCVII/653/2024 Rady 
Miejskiej w  Połańcu z  dnia 26 marca 
2024 r. w  sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej dla Województwa Święto-
krzyskiego.

Zgodnie z zapisami ustawy o samorzą-
dzie gminnym gminy, związki międzyg-
minne oraz stowarzyszenia jednostek sa-
morządu terytorialnego mogą sobie wza-
jemni bądź innym jednostkom samorządu 
terytorialnego udzielać pomocy. W świetle 
art. 220 ust. 1 ustawy o finansach publicz-
nych z budżetu jednostki samorządu te-
rytorialnego może być udzielona innym 
jednostkom samorządu terytorialnego po-
moc finansowa w formie dotacji celowej 
lub pomoc rzeczowa. Podstawą udzielenia 
pomocy jest umowa.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XCVII/654/2024 Rady 
Miejskiej w  Połańcu z  dnia 26 marca 
2024 r. w  sprawie udzielenia pomocy 
rzeczowej dla Województwa Święto-
krzyskiego.

Zgodnie z zapisami ustawy o samorzą-
dzie gminnym gminy, związki międzyg-
minne oraz stowarzyszenia jednostek sa-
morządu terytorialnego mogą sobie wza-
jemni bądź innym jednostkom samorządu 
terytorialnego udzielać pomocy. W świetle 
art. 220 ust. 1 ustawy o finansach publicz-
nych z budżetu jednostki samorządu te-
rytorialnego może być udzielona innym 
jednostkom samorządu terytorialnego po-
moc finansowa w formie dotacji celowej 
lub pomoc rzeczowa. Podstawą udzielenia 
pomocy jest umowa.

Podjęto uchwały w  sprawie zatwier-
dzenia planu pracy:  Komisji Rewizyjnej 
na 2025 rok, Komisji Skarg, Wniosków 
i  Petycji na 2025 rok, Komisji Budżetu 
i Spraw Gospodarczych na 2025 rok, Ko-
misji Oświaty, Kultury i Sportu na 2025 
rok, Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 
na 2025 rok, Komisji Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska na 2025 rok. Komisji Bezpie-
czeństwa i Porządku na 2025 rok,

Zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy o sa-
morządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 
poz. 1465 ze zmianami) komisje podle-
gają radzie gminy, przedkładają jej plan 
pracy oraz sprawozdania z działalności, 
natomiast w  myśl § 46 ust. 1 i  ust. 2 
Statutu Gminy Połaniec, uchwalonego 
uchwałą Nr IX/55/2024 Rady Miejskiej 
w Połańcu z dnia 24 września 2024 roku, 
Komisja działa na podstawie rocznego 
planu pracy zatwierdzonego przez Radę 
Miejską. Plan pracy komisji na rok na-
stępny Rada zatwierdza najpóźniej do 
końca roku poprzedzającego rok, które-
go dotyczy ten plan.

Podjęcie uchwały w  sprawie zmiany 
Uchwały Nr LXX/450/2022 Rady Miej-
skiej w Połańcu z dnia 19 grudnia 2022 
r. w sprawie Regulaminu określającego 
wysokość dodatków i innych składników 
wynagrodzenia nauczycieli oraz szcze-
gółowych warunków ich przyznawania, 
a także innych świadczeń wynikających 
ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach 
i  przedszkolach prowadzonych przez 
Gminę Połaniec, zmienionej Uchwałą 
Nr XCI/588/2023 Rady Miejskiej w Po-
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łańcu z dnia 28 listopada 2023r. w spra-
wie zmiany Uchwały Nr LXX/450/2022 
Rady Miejskiej w  Połańcu z  dnia 19 
grudnia 2022r. w  sprawie Regulaminu 
określającego wysokość dodatków i  in-
nych składników wynagrodzenia na-
uczycieli oraz szczegółowych warunków 
ich przyznawania, a także innych świad-
czeń wynikających ze stosunku pracy 
nauczycieli w szkołach i przedszkolach 
prowadzonych przez Gminę Połaniec.

Wprowadzane niniejszą Uchwa-
łą zmiany mają na celu dostosowanie 
i dookreślenie zapisów

Regulaminu określającego wysokość 
dodatków i innych składników wynagro-
dzenia nauczycieli oraz szczegółowych 
warunków ich przyznawania, a także in-
nych świadczeń wynikających ze stosunku 
pracy nauczycieli w szkołach i przedszko-
lach prowadzonych przez Gminę Połaniec 
do obowiązujących przepisów prawa.

Projekt niniejszej Uchwały został 
uzgodniony z przedstawicielami Związ-
ków Zawodowych zrzeszających nauczy-

cieli zatrudnionych w  szkołach, przed-
szkolach i zespole placówek oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Połaniec.

Podjęcie uchwały w  sprawie Regu-
laminu określającego kryteria i  tryb 
przyznawania nagród ze specjalnego 
funduszu nagród za osiągnięcia dydak-
tyczno-wychowawcze i opiekuńcze dla 
nauczycieli zatrudnionych w  szkołach 
i  przedszkolach prowadzonych przez 
Gminę Połaniec.

Regulacje zawarte w  niniejszej 
uchwale w sprawie Regulaminu określa-
jącego kryteria i tryb przyznawania na-
gród ze specjalnego funduszu nagród za 
osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze 
i opiekuńcze dla nauczycieli zatrudnio-
nych w szkołach i przedszkolach prowa-
dzonych przez Gminę Połaniec zostały 
dostosowane do obowiązujących obecnie 
przepisów prawa oświatowego.

Podjęcie uchwały w  sprawie przy-
jęcia do realizacji programu polityki 
zdrowotnej pn. „Poprawa jakości życia 
u osób cierpiących na przewlekłe cho-

roby układu ruchu dla mieszkańców 
Miasta i Gminy Połaniec” na 2025 rok.

W  myśl art. 48a ust. 5 pkt 1 lit. a) 
ustawy o świadczeniach opieki zdrowot-
nej finansowanych ze środków publicz-
nych niniejszy program jest kontynuacją 
w niezmienionej formie programu polity-
ki zdrowotnej realizowanego w poprzed-
nim okresie, dla którego Prezes Agencji 
wydał pozytywną opinię i  nie podlega 
ponownemu opiniowaniu Agencję Oce-
ny Technologii Medycznych i Taryfikacji 
w Warszawie. W budżecie na 2025 rok 
przeznaczono na realizację wskazanego 
programu kwotę 175 000 zł.

Podjęcie uchwały w sprawie zamiany 
nieruchomości gruntowych położonych 
w Połańcu.

Nieruchomości będące przedmiotem 
zamiany są na terenie gdzie obowiązu-
je miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego miasta Połańca - część 
II, obejmujący zachodnią część miasta, 
uchwalonego Uchwałą Nr IV/12/2024 
Rady Miejskiej z dnia 18 czerwca 2024 r. 

/Dz. Urz. Woj. Święt. z dnia 3 lipca 2024 
r., poz. 2569/ zgodnie z którym, działka 
o numerze ewidencyjnym 2009 znajduje 
się w części na terenach rolniczych – sym-
bol w planie 19.R, w części na terenach 
użytków zielonych oraz obudowy biolo-
gicznej cieków – symbol w planie 23.Z, 
a  działka o  numerze 2148 znajduje się 
w części na terenach użytków zielonych 
oraz obudowy biologicznej cieków – sym-
bol w planie 31.ZR, w części na terenach 
rolniczych – symbol w planie 20.R, w czę-
ści na terenach dróg publicznych klasy 
lokalnej – symbol w planie 2.KDL.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Usług Społecznych w Gmi-
nie Połaniec.

Z dniem 26 listopada 2024 r. na mocy 
Uchwały Nr XII/91/2024 Rady Miejskiej 
w  Połańcu w  sprawie utworzenia jed-
nostki budżetowej pod nazwą Centrum 
Usług Społecznych w Połańcu poprzez 
przekształcenie Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Połańcu oraz nadania statutu 
Centrum Usług Społecznych w Połańcu, 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Połańcu 
został przekształcony w Centrum Usług 
Społecznych w Połańcu. Podjęcie uchwa-
ły o przekształceniu O ś r odka Pomocy 
Społecznej w Połańcu w Centrum Usług 
Społecznych w  Połańcu jest wynikiem 
realizacji projektu „Centrum Usług 
Społecznych w Połańcu” realizowanego 
w ramach programu regionalnego Fun-
dusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 
2021-2027 w okresie od 01.09.2024 r. do 
31.08.2027 r. Całkowita wartość projektu 
wynosi 7 346 431,73 zł.

Po wyczerpaniu zaplanowanego po-
rządku obrad Przewodnicząca Rady 
miejskiej – Pani Małgorzata Walenciak 
zamknęła obrady.

Z każdej sesji Rady Miejskiej w Połań-
cu sporządzany jest protokół, stanowią-
cy urzędowy zapis przebiegu wszystkich 
punktów obrad i  podejmowanych roz-
strzygnięć, z którym można zapoznać się 
w Biuletynie Informacji Publicznej Połań-
ca, jak również w Biurze Rady Miejskiej.

Obrady sesyjne oprac. Redaktor

 InwestycjE
Ważne jest, aby pomiesz-

czenia opiekuńcze były klima-
tyzowane i miały komfortową 
temperaturę. 

Instalacja systemu klimatyzacji jest 
niemal nieunikniona, gdyż  dzięki niej 
ograniczamy występowanie chorób zwią-
zanych z  upałem i  klimatem. Dlatego 
doposażenie placówki opiekuńczej w sys-
tem klimatyzacji jest bardzo potrzebny. 
Nowoczesne klimatyzatory mają za zada-
nie zwiększyć komfort użytkowników. Te 
urządzenia nie tylko skutecznie schładza-
ją pomieszczenia, ale także są wyposażo-
ne w funkcję grzania i mogą pozytywnie 
wpływać na wilgotność powietrza.

W nowoczesne klimatyzatory została 
wyposażona placówka – Warsztaty Tera-
pii Zajęciowej. Całkowita kwota zadania 
to: 59 000,00 zł, zaś dofinansowanie:  
45 910,88 zł ze środków PFRON, w ra-
mach Obszaru F, „Programu Wyrówny-

wania Różnic Między Regionami III” 
– 2024 r.,  pn. ,,Modernizacja Warsztatu 
Terapii Zajęciowej poprzez montaż in-
stalacji klimatyzacyjnej  w pomieszcze-
niach budynku zlokalizowanego przy 
ulicy Lipowej 20 w Połańcu’’.

Celem projektu jest modernizacja 
Warsztatu Terapii Zajęciowej w  Po-

łańcu w  celu utrzymania właściwej 
temperatury w  pomieszczeniach bu-
dynku przez cały okres roku. W dniu 
29 listopada nastąpił odbiór instala-
cji klimatyzacyjnej, którego doko-
nali: Wicestarosta Staszowski - Pan 
Leszek Guzal, naczelnik Wydziału 
Spraw Obywatelskich i  Zarządzania 

Kryzysowego Starostwa Powiatowego 
w Staszowie - Pan Ryszard Stachura, 
inspektor z Wydziału Spraw Obywatel-
skich i Zarządzania Kryzysowego Sta-
rostwa Powiatowego w Staszowie - Pan 
Radosław Chynek , Burmistrz Miasta 
i Gminy Połaniec – Pan Jacek Benedykt 
Nowak, przedstawiciel PFRON Kiel-
ce - Pani Dominika Tosnowiec, Za-
stępca Burmistrza – Pan Jarosław Ką-
dziela, kierownik WTZ – Pani Joanna 
Dziedzic, Wiceprzewodniczący Rady 
Miejskiej – Pan Andrzej Wawrzyniec, 
sekretarz gminy – Pani Bogumiła Nie-
spodziewana, skarbnik Gminy – Pani 
Małgorzata Żugaj, kierownik ref. inwe-
stycyjno – technicznego – Pani Danuta 
Bobrowska, wykonawca zadania pełno-

mocnik firmy Handlowo – Usługowej 
„SIGMA” Barbara  Łodkowska – Pan 
Mateusz Łodkowski.

Montaż instalacji klimatyzacyjnej 
składa się z 8 klimatyzatorów wewnętrz-
nych zasilanych 4 agregatami zewnętrz-
nymi  oraz dwóch agregatów zewnętrz-
nych. Ponadto przedmiot zamówienia 
obejmował przygotowanie podłoża 
oraz  malowanie ścian w  pomieszcze-
niach, w których zostały zamontowane 
klimatyzatory.

Montaż całego systemu instalacji 
przyczyni się do wymiany powietrza 
w pomieszczeniach w celu utrzymywa-
nia zadanych warunków klimatycznych, 
czyli odpowiedniego zakresu temperatur 
i wilgotności powietrza, zapewniających 
dogodne warunki do pracy i funkcjono-
wania podopiecznych placówki. 

/Tekst: Redaktor 
Foto: Archiwum prywatne/

Montaż instalacji klimatyzacyjnej w pomieszczeniach budynku WTZ 
– większy komfort dla podopiecznych placówki

Gmina Połaniec podpisała umowę 
na udzielenie pożyczki

28 listopada 2024 roku w siedzibie Wojewódzkiego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach Bur-
mistrz Miasta i G miny Połaniec Pan Jacek Benedykt Nowak, 
przy kontrasygnacie Skarbnika Gminy Połaniec Pani Małgorza-
ty Żugaj podpisał umowę na udzielenie pożyczki przeznaczonej 
na realizację projektu pod nazwą „Budowa przydomowych prze-
pompowni ścieków na terenie Gminy Połaniec”.

W ramach inwestycji powstanie 11 przydomowych przepompowni ścieków, 
które pozwolą na skuteczne odprowadzenie ścieków do oczyszczalni dzięki nowo 
wybudowanym przyłączom. Łączny koszt przedsięwzięcia wynosi 357 600,00 zł.

Budowa przepompowni poprawi warunki sanitarne oraz przyczyni się do ochrony 
środowiska w naszej gminie. To kolejny krok w kierunku rozwoju infrastruktury 
i podnoszenia jakości życia mieszkańców Połańca.

/Agnieszka Krupa/

Zaawansowane prace przy renowacji 
zabytkowego dworku w Ruszczy

Kolejne postępy prac przy 
inwestycji pn.  „Renowacja 
zabytkowego dworku w miej-
scowości Ruszcza w  celu 
ochrony dziedzictwa kulturo-
wego regionu”.

Zakończono prace nad konstrukcją 
dachu, w  tym wykonanie membrany 
dachowej oraz  łacenie. W dalszym 
przebiegu rozpocznie się  pokrywa-
nie dachu blachą. Wykonano również 
konstrukcję oporową dla głównych 
schodów wejściowych oraz  bocznych 
schodów budynku. Zakończono tak-
że montaż okien w lukarnach. Wyko-
nawcą zadania jest Konsorcjum firm tj. 
GP Construction Sp. z o.o. z siedzibą 
w Krakowie, Gajek Małgorzata P.P.U. 
«GP-TERM» z  siedzibą w  Bochni 
oraz Bogdan Gajek wspólnik spółki cy-
wilnej P.P.U. «GP-TERM» z siedzibą 

w Bochni, umowę podpisał pełnomoc-
nik ww. firm Pan Bogdan Gajek. Łącz-
ny koszt inwestycji wynosi: 2 988 966, 
77 złotych Gmina Połaniec otrzymała 
na to zadanie dofinansowanie z Rządo-
wego Funduszu Polski Ład - Program 
Inwestycji Strategicznych.  Projekt jest 
nadzorowany przez Pracownię Projek-

tową do kwadratu Małgorzata Szywacz 
z Połańca. 

/Tekst: Agnieszka Krupa
Foto: Jarosław Kądziela/

Trwają prace przy przebudowie stawów 
w zespole parkowo-dworskim w Ruszczy

Trwają prace nad realizacją 
projektów pn.  „Przebudowa 
zbiornika wodnego - małego 
stawu w  ramach Zagospoda-
rowania zabytkowego parku 
w  miejscowości Ruszcza” oraz 
„Przebudowa zbiornika wodne-
go -dużego stawu w ramach za-
gospodarowania zabytkowego 
parku w miejscowości Ruszcza”. 

Inwestycje te są realizowane w  ra-
mach poddziałania, „Wsparcie na  in-
westycje związane z rozwojem, moder-
nizacją i dostosowaniem rolnictwa i le-

śnictwa” objętego Programem Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 
z udziałem środków Europejskiego Fun-
duszu Rolnego na rzecz Rozwoju Ob-
szarów Wiejskich (EFRROW).

Gmina Połaniec uzyskała pełne do-
finansowanie na przebudowę stawów.

Zakres prac przy obu inwestycjach 
obejmuje:
• Oczyszczenie i remont czaszy zbior-

ników wodnych (stawów parkowych)

• Poszerzenie połączenia stawów
• Budowę mostku technicznego
• Renowacja nadbrzeża wraz z  jego 

umocnieniem
• Wykonanie przepustów – wlotowego 

i  wylotowego wraz z  pogłębieniem 
rowu odprowadzającego wodę.
Zakończono już montaż mostku 

pieszo - technicznego, który usytuowa-
ny jest pomiędzy stawami i  prowadzi 
na  drugi brzeg zbiorników. Wyczysz-

czono również brzegi stawów, a  obec-
nie trwają prace związane z  odmula-
niem małego stawu. Realizacja zadania 
zgodnie z umową przewidziana jest do 

dnia: Mały Staw – do grudnia 2024 
roku, Duży staw – do maja 2025 roku.

/Tekst: Agnieszka Krupa
Foto: Jarosław Kądziela/
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Pod koniec listopada bieżącego roku odbyło się uroczyste 
przekazanie dwóch ambulansów ratunkowych wraz z nowocze-
snym wyposażeniem dla Szpitala Powiatowego w  Staszowie. 
Jeden z nich został przekazany do bazy w Połańcu.

Nowy ambulans trafił 
do bazy ratowniczej w Połańcu

Przekazania nowoczesnego ambu-
lansu ratunkowego w Połańcu dokonali 
Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec - 
Pan Jacek Benedykt Nowak wraz z Za-
stępcą Burmistrza - Panem Jarosławem 
Kądzielą oraz Skarbnikiem Gminy - Pa-
nią Małgorzatą  Żugaj.

Ambulans wyposażony jest w  naj-
nowsze technologie i  urządzenia me-
dyczne, które umożliwiają skuteczną 
pomoc w nagłych przypadkach oraz za-
pewniają szybki transport pacjentów 
do szpitala. Nowoczesne wyposażenie 

pozwala na  przeprowadzenie zaawan-
sowanej diagnostyki i  ratowania życia 
w trudnych warunkach.

Warto podkreślić, że  inwestycja 
w  nowoczesny sprzęt ratunkowy to 
istotny krok w  podnoszeniu jakości 
usług medycznych w  regionie. Dzięki 
wsparciu lokalnych władz, Połaniec zy-
skał pojazd, który w znacznym stopniu 
zwiększy efektywność działań służb 
ratowniczych, a także poprawi bezpie-
czeństwo i komfort pacjentów w chwili 
zagrożenia zdrowia i życia.

Łączny koszt całej inwestycji zakupu 
karetek wyniósł prawie 1,9 mln zł.

Szpital otrzymał również na ten cel 
dofinansowanie, m.in.:
• Ministerstwo Zdrowia przekazało 1,2 

mln zł,
• Gminy powiatu staszowskiego prze-

kazały na  ten cel łącznie 115 tys. zł, 
w tym Gmina Połaniec przekazała 50 
tys. zł

• Starostwo powiatowe przekazało 100 
tys. zł.
W chwili obecnej Zespół Ratownic-

twa Medycznego w Szpitalu Powiato-

wym w Staszowie posiada pięć ambu-
lansów, w  tym trzy w  systemie wyjaz-
dowym, natomiast dwa będą wykorzy-
stywane w razie potrzeby na zastępstwo.

/Tekst: Agnieszka Krupa
Foto: Łukasz Wójt/

Trwają prace przy 
zabezpieczaniu 
brzegów rzeki 

Czarnej w Połańcu
W Połańcu trwa zabezpiecza-

nie brzegów rzeki Czarnej. In-
westycję prowadzi i  nadzoruje 
Państwowe Gospodarstwo Wod-
ne Wody Polskie, Zarząd Zlewni 
w Sandomierzu.

Wykonawcą zadania jest firma „WOD-
BUD” Jolanta Pocheć z Ostrowca Święto-
krzyskiego.

Głównym celem projektu jest zapobie-
ganie degradacji brzegów rzeki oraz ochro-
na międzywala rzeki przed powiększający-
mi się wyrwami.

W ramach zadnia będzie wykonane m.in.:
• Przygotowanie terenu (wycinka drzew, 

karczowanie zagajników)
• Budowa opasek z  faszyny, mających 

na celu wzmocnienie struktury skarp
• Wzmocnienie podłoża poprzez zastoso-

wanie syntetycznej włókniny i kamienia.
/Agnieszka Krupa/

Zakończono remont odcinka drogi powiatowej 
w miejscowości Tursko Małe Kolonia

Zakończono prace przy drodze powia-
towej w ramach zadania „Remont drogi 
powiatowej nr 1841T Połaniec – Nieku-
rza od km 6+380 do km 6+750 w miej-
scowości Tursko Małe Kolonia”.

Zakres robót obejmował wykonanie, m.in.:
roboty przygotowawcze, w tym:

• plantowanie poboczy mechanicznie koparkami
nawierzchnia, w tym:
• nawierzchnie z mieszanek mineralno - bitumicz-

nych asfaltowych
roboty wykończeniowe, w tym:
• uzupełnienie poboczy materiałem kamiennym
• powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogo-

wych emulsją asfaltową i grysem kamiennym  
odwodnienie, w tym:
• rozebranie przepustów pod zjazdami wraz z od-

wozem materiału z rozbiórki w miejsce wskazane 
przez zamawiającego

• roboty ziemne wykonywane koparkami podsiębier-
nymi renowacja odwodnienia

• wykonanie zjazdów z drogi o średnicy przepustów 
fi 50 cm z  rur PVC SN8 wraz z  wykonaniem 
podbudowy z tłucznia i pracami konstrukcyjnymi

• montaż murków czołowych prefabrykowanych 
na zjazdach do rur o średnicy fi 50 cm,

• wykonanie przepustu pod drogą z rury żelbetowej
Wykonawcą zadania jest Przedsiębiorstwo Bu-

dowlane POLBUD Tomasz Darowski.
Prace nadzorował prowadził Zarząd Dróg Powia-

towych w Staszowie.      /Tekst:  Agnieszka Krupa/

Przedszkole 
wraz z oddziałem 

żłobkowym w Połańcu 
– postępy inwestycji 
Trwają prace przy inwestycji 

pn.: „Budowa przedszkola wraz z od-
działem żłobkowym przy Osiedlu 
Północ w Połańcu – Etap I”.

Wykonawcą zadania jest firma PESAM z Dę-
bicy. Zakres prac według umowy przewiduje:

• wykonanie dokumentacji projektowej
• wykonanie części robót budowlanych 

na podstawie zatwierdzonej dokumentacji pro-
jektowej do stanu surowego otwartego

Obecnie trwają zaawansowane prace związa-
ne z położeniem więźby dachowej.

/Tekst i Foto: Agnieszka Krupa/

W dniu 16 grudnia 2024 roku 
w Urzędzie Miasta i Gminy w Po-
łańcu została podpisana umowa 
na „Zakup fabrycznie nowego 
lekkiego samochodu operacyj-
nego dla Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Połańcu”.

Umowę w imieniu Gminy Połaniec pod-
pisał Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec 
Pan Jacek Benedykt Nowak.

W spotkaniu uczestniczyli także Zastęp-
ca Burmistrza Miasta i  Gminy Połaniec 
Pan Jarosław Kądziela, Sekretarz Gminy 
Połaniec Pani Bogumiła Niespodziewana, 
Skarbnik Gminy Połaniec Pan Małgorzata 
Żugaj, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
w Połańcu Pan Andrzej Wawrzyniec, Prezes 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Połańcu Pan 
Krzysztof Marczewski, Druhowie Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Połańcu Pan Marcin 
Golba oraz Pan Łukasz Juszczyk, a  także 
pracownicy Urzędu Miasta w Połańcu, m.in. 
Inspektor ds. ppoż i obrony cywilnej Pani 
Magdalena Sowa i  główny specjalista ds. 
zamówień publicznych Pan Rafał Kiliański.

Wykonawcą zadania jest Przedsiębior-
stwo Wielobranżowe „BIBMOT” BIK 
Spółka Jawna, z siedzibą w Mielcu.

•	 Łączny koszt inwestycji wynosi: 
424 700,00 zł

Zakup auta został dofinansowany 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Re-
gionalnego w ramach Działania 2.5. „Go-
spodarowanie zasobami wody i przeciw-
działanie klęskom żywiołowym” Priorytet 
2. „Fundusze Europejskie dla środowiska” 
Fundusze Europejskie dla Świętokrzy-
skiego 2021-2027.
• Kwota dofinansowania wynosi: 317 866, 
00 zł
• Termin realizacji umowy to 30 kwietnia 
2025 roku z możliwością wcześniejszego 
odbioru.
Należy dodać, iż wykonawca zgodnie 
z umową udzielił gwarancji:
• na podwozie (obejmująca swoim zakre-
sem również silnik, podzespoły mecha-
niczne / elektryczne / elektroniczne) – 48 
miesięcy gwarancji, 
• na zabudowę – 48 miesięcy gwarancji, 

/Tekst i Foto: Agnieszka Krupa/

Podpisano umowę na zakup nowego wozu strażackiego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Połańcu
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6 grudnia 2024 roku, w  siedzibie 
Urzędu Wojewódzkiego w  Kielcach, 
Burmistrz Miasta i G miny Połaniec, 
Pan Jacek Benedykt Nowak, przy 
kontrasygnacie Pani Małgorzaty Żugaj 
– Skarbnika Gminy, podpisał umowę 
na realizację zadania w ramach resor-
towego Programu Ministra Rodziny, 
Pracy i P olityki Społecznej „Asystent 
osobisty osoby z  niepełnosprawno-
ścią” dla Jednostek Samorządu Teryto-
rialnego – edycja 2025.

Przedmiotem umowy jest realizacja przez Gmi-
nę Połaniec zadania w  zakresie usług asystencji 
osobistej jako formy ogólnodostępnego wsparcia 
w wykonywaniu codziennych czynności oraz funk-
cjonowaniu w życiu społecznym.

Adresatami programu są dzieci, które ukończyły 
2. rok życia, a nie przekroczyły 16. roku życia, po-
siadające orzeczenie o niepełnosprawności, łącznie 
ze wskazaniami w punktach 7 i 8 tego orzeczenia, 
tj. koniecznością stałej lub  długotrwałej opieki 
lub  pomocy innej osoby w  związku ze znacznie 
ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji, 
a także koniecznością stałego współudziału opie-
kuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilita-

cji i  edukacji. Program obejmuje również osoby 
z niepełnosprawnościami posiadające orzeczenie: 
o znacznym stopniu niepełnosprawności, o umiar-
kowanym stopniu niepełnosprawności, bądź trak-
towane na równi z wymienionymi orzeczeniami.

Wysokość środków przekazanych z  Funduszu 
Solidarnościowego na  realizację zadania wynosi 
754 848,96 zł. Program będzie realizowany od  
2 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r.

/Tekst: Agnieszka Krupa
Foto: Łukasz Wójt/

Burmistrz Połańca podpisał umowę na realizację programu 
asystenta osobistego dla osób z niepełnosprawnościami

wydarzenia 
lokalne

Ćwiczenia ewakuacyjne w Urzędzie Miasta i Gminy
10 grudnia 2024 roku w  go-

dzinach południowych odbyły się 
ćwiczenia ewakuacyjne w U rzę-
dzie Miasta i Gminy w Połańcu.

Jest to regularne postępowanie mające 
na celu przygotowanie pracowników do od-
powiednich działań w razie zagrożenia, np. 
pożaru, czy innej sytuacji kryzysowej. Takie 
ćwiczenia pomagają w opanowaniu procedur 
ewakuacyjnych, zapewniają bezpieczeństwo 
pracowników oraz umożliwiają sprawdzenie 
efektywności planów ewakuacyjnych i koor-
dynacji działań służb ratunkowych.

W ramach działań przeprowadzona zo-
stała, m.in.:

• Symulacja pożaru poprzez zadymienie 
pomieszczeń  

• Ogłoszenie alarmu przeciwpożarowego
• Ewakuacja, która obejmowała praktycz-

ne przeprowadzenie bezpiecznego opusz-
czenia budynku zgodnie z istniejącymi wyj-
ściami ewakuacyjnymi, pokazując, jak osoby 
muszą się zachować w trakcie opuszczania 
budynku podczas nagłego zagrożenia.

• Pomoc Poszkodowanym

• Współpraca z jednostkami zewnętrzny-
mi – m.in. strażą pożarną

Obowiązek przeprowadzenia praktycznego 
sprawdzenia organizacji i warunków ewakuacji 
wynika z  postanowień Rozporządzenia Mi-
nistra Spraw Wewnętrznych i  Administracji 
z dnia 7 czerwca 2010 r. w  sprawie ochrony 
przeciwpożarowej budynków, innych obiektów 

budowlanych i  terenów. (Dz. U. z 2022, poz. 
2027 z późn.zm.). Zgodnie z Rozporządzeniem 
oraz Instrukcją bezpieczeństwa pożarowego dla 
budynku Urzędu Miasta i Gminy w Połańcu, 
praktyczne sprawdzenie organizacji i warunków 
ewakuacji z budynku należy przeprowadzić raz 
na dwa lata w formie ćwiczeń ewakuacyjnych.

/Tekst i Foto: Agnieszka Krupa/

Spotkanie Świątecznie w Świętokrzyskim 
Urzędzie Wojewódzkim w Kielcach

W dniu 16 grudnia 2024 roku Burmistrz 
Miasta i Gminy Połaniec, Pan Jacek Be-
nedykt Nowak, uczestniczył w spotkaniu 
zorganizowanym przez Wojewodę Świę-
tokrzyskiego, Pana Józefa Bryka. 

W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele lo-
kalnego parlamentu oraz  samorządowcy z  woje-
wództwa świętokrzyskiego.

Była to doskonała okazja do złożenia sobie wzajem-
nych życzeń świątecznych, podsumowania minionego 
roku oraz wyrażenia wdzięczności za dotychczasową 
współpracę. 

W serdecznej atmosferze pełnej wzajemnego 
szacunku i  otwartości, uczestnicy wymienili się do-
świadczeniami i pomysłami, które będą miały wpływ 
na dalszy rozwój naszego regionu.

/Łukasz Wójt/

W dniu 16 grudnia 2024 roku do Urzędu Miasta 
i G miny w P ołańcu dotarło Betlejemskie Świateł-
ko Pokoju – symbol jedności, nadziei i  pokoju. 
Delegacja harcerzy z Z espołu Placówek Oświato-
wych w Ruszczy przekazała je Burmistrzowi Miasta 
i G miny Połaniec Panu Jackowi Benedyktowi No-
wakowi.

Betlejemskie Światełko 
Pokoju zagościło 

w Urzędzie Miasta 
i Gminy w Połańcu

Światło to, pochodzące z Groty Na-
rodzenia Pańskiego w  Betlejem, niesie 
wyjątkowe przesłanie. Źródłem Betle-
jemskiego Światełka Pokoju jest wieczne 
ognisko, które każdego roku zapalane 
jest przez skautów. Symboliczny płomień 
przebywa następnie sztafetę, przenosząc 
się z kraju do kraju, z kontynentu na kon-
tynent, obejmując świat atmosferą soli-
darności i pokoju.

Tradycja Betlejemskiego Światła Pokoju sięga 1986 roku, kiedy 
to po raz pierwszy zorganizowano tę inicjatywę w Linz, w Austrii, 
jako element działań charytatywnych związanych z Bożym Na-

rodzeniem. Związek Harcerstwa Polskiego kontynuuje tę piękną 
tradycję od 1991 roku.

Mimo zmieniających się realiów politycznych i  społecznych, 
Światełko nieprzerwanie odbywa swoją podróż. Stało się ono 
międzynarodowym symbolem pokoju, wzajemnego zrozumienia 
i pojednania między narodami.

Podczas przekazania Burmistrz Miasta i Gminy Połaniec Pan 
Jacek Benedykt Nowak wyraził wdzięczność harcerzom za przy-
niesiony dar

 – „Dziękuję za ten wyjątkowy symbol pokoju oraz za zaanga-
żowanie w pielęgnowanie tradycji Betlejemskiego Światła Pokoju” 
– powiedział Burmistrz.

Osoby zainteresowane mogą osobiście odebrać Światełko w Biu-
rze Obsługi Interesantów Urzędu Miasta i Gminy w Połańcu.

Betlejemskie Światełko Pokoju to coś więcej niż płomień. To 
symbol ciepła, miłości, nadziei i braterstwa, który jednoczy ludzi 
w okresie świątecznym. W Połańcu stało się inspiracją dla lokalnej 
społeczności, zachęcając do refleksji nad wartościami, które łączą, 
a nie dzielą.

Niech płomień Światła z Betlejem przypomina wszystkim o sile 
pokoju, wzajemnym zrozumieniu i  ludzkiej solidarności w  tych 
świątecznych dniach i na co dzień.

/Tekst i Foto: Iwona Stachura/
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Ten dramatyczny moment 
–dokładnie w  jego rocznicę – 
upamiętniony został w Koście-
le św. Barbary w Staszowie 15 
grudnia.

Stan wojenny został wprowadzony 
w niedzielę, 13 grudnia 1981 r.  Wła-
dzę w Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej 
(PRL) przejęła Wojskowa Rada Ocale-
nia Narodowego (WRON). Przerwano 
działalność zawiązków zawodowych, 
a  działaczki i  działaczy NSZZ „Soli-
darność” poddano internowaniu – w cią-
gu paru następnych dni łącznie inter-
nowano ok. 10 tys. osób. Zatrzymania 
członkiń i członków ówczesnej pozycji 
demokratycznej ruszyły jeszcze koło 
północy 12 grudnia. 13 grudnia w radiu 
i  telewizji pokazywano przemówienie 
generała Wojciecha Jaruzelskiego, a uli-
ce miast zapełniły się wojskiem i milicją. 

Dekret o  stanie wojennym zawiesił 
podstawowe swobody obywatelskie, 
m.in. działalność organizacji. Zawie-
szono zajęcia w  szkołach i  na uczel-
niach.   Wprowadzono godzinę mi-
licyjną, a  żeby wyjechać poza miejsce 
zamieszkania trzeba było mieć przepust-
kę. Korespondencję poddano cenzurze. 
Większość kluczowych zakładów pracy 
zmilitaryzowano – weszli do nich komi-
sarze wojskowi.

W akcie sprzeciwu wobec stanu 
wojennego ruszyły strajki okupacyj-
ne w  wielu dużych zakładach, w  tym 
– w  śląskich kopalniach. Strajki spa-
cyfikowano – najtragiczniejszym z tych 
wydarzeń było zastrzelenie 9 górników 
w  kopalni „Wujek”. Dziś szacuje się, 
że  w następstwie wprowadzenia stanu 
wojennego śmierć poniosło od kilku-

dziesięciu do ponad 100 osób. Zniesiono 
go ostatecznie 22 lipca 1983 roku.

W niedzielę 15 grudnia podczas 
Mszy Świętej o godzinie 10:00 wierni 
modlili się w intencji ofiar i osób repre-
sjonowanych w okresie stanu wojennego, 
w 43. rocznicę jego wprowadzenia. O tę 
intencję poprosiła Delegatura Rejonu 
Świętokrzyskiego NSZZ Solidarność 

w  Staszowie. Po Mszy Świętej wraz 
z Panem Burmistrzem Miasta i Gmi-
ny Staszów Leszkiem Kopciem i Panią 
Wiceburmistrz Ewą Kondek, członka-
mi Zarządu Rejonu Świętokrzyskiego 
„Solidarności” z  jej przewodniczą-
cym Panem Waldemarem Bartoszem 
oraz przewodniczącymi i członkami lo-
kalnych NSZZ „Solidarność” Siarkopol 

i  Elektrowni ENEA Połaniec, Nadle-
śnictwa Staszów, Związków Solidar-
ności międzyszkolnej wszyscy udali się 
pod pomnik bł. ks. Jerzego Popiełusz-
ki, gdzie wspólną modlitwą objęliśmy 
wiele intencji. Pod pomnikiem księdza 

Jerzego Popiełuszki kwiaty złożył Wi-
ceprzewodniczący Rady Miejskiej – Pan 
Andrzej Wawrzyniec w imieniu Burmi-
strza i Rady Miejskiej w Połańcu. Uro-
czystość zakończyły okolicznościowe 
przemówienia.

/Tekst: Redaktor
Foto: Kościół św. Barbary 

w Staszowie/

Nie zapomnimy o 13 XII! 
43 lata temu zbrodniczy reżim komunistyczny 

wprowadził stan wojenny

„Są tysiące chorób, ale tylko 
jedno zdrowie”

Do głównych chorób układu serco-
wo-naczyniowego należą m.in. nadci-
śnienie tętnicze, zawał serca, choroba 
wieńcowa, udar mózgu. Choroby te 
stanowią najczęstszą przyczynę zgo-
nów. Wpływa na  to wiele czynników, 
również tych, które są następstwem nie-
dostatecznej dbałości o  prozdrowotne 
zachowania. Dlatego, aby zminimalizo-
wać ryzyko zachorowania, tak ważne jest 
wyeliminowanie niewłaściwych nawy-
ków, prowadzenie zdrowego stylu życia 
oraz regularne badania profilaktyczne.

Potrzebę badań, potrzebę edukacji 
mieszkańców w tym kierunku dostrzegł 
samorząd Połańca na  czele z  burmi-
strzem Miasta i Gminy Połaniec – Pa-
nem Jackiem Benedyktem Nowakiem 
oraz  dyrektor Przychodni Zdrowia – 
Pani Paulina Mielnik. Efektem tego był 
zrealizowany z  dużym powodzeniem 
projekt skierowany do mieszkańców 
Miasta i  Gminy Połaniec. Placówka 
podstawowej opieki zdrowotnej reali-
zuje świadczenia zdrowotne w nowym 
modelu zwanym opieką koordynowaną.

VI Konferencję z cyklu “Profilaktycz-
nie w Połańcu” - z sercem w tle, która 
odbyła się 17 grudnia rozpoczęła dy-
rektor CkiSz – Pani Monika Pławska, 
dyrektor Przychodni Zdrowia – Pani 
Paulina Mielnik oraz burmistrz Miasta 
i Gminy Połaniec – Pan  Jacek Benedykt 
Nowak. Konferencję poprowadziła Pani 
Katarzyna Drożdżowska. 

Jako pierwszy prelekcję wygłosił Bur-
mistrz Miasta i Gminy Połaniec – Pan 
Jacek Benedykt Nowak podkreślając 

rolę samorządów w  realizacji progra-
mów polityki zdrowotnej kierowanych 
do różnych grup wiekowych, co ma 
wpływ na  podnoszenie zdrowotności 
społeczeństwa. Zagrożeniem jednak dla 
przyszłości programów zdrowotnych 
jest pogarszająca się sytuacja finansowa 
samorządów terytorialnych. Zgodnie 
z  ustawą o  świadczeniach opieki zdro-
wotnej program polityki zdrowotnej to 
zespół zaplanowanych i  zamierzonych 
działań z zakresu opieki zdrowotnej oce-

nianych jako skuteczne, bezpieczne i uza-
sadnione, umożliwiających osiągnięcie 
w określonym terminie założonych celów 
polegających na wykrywaniu i zrealizo-
waniu określonych potrzeb zdrowotnych 
oraz poprawy stanu zdrowia określonej 
grupy świadczeniobiorców, opracowany, 
wdrażany, realizowany i  finansowany 
przez ministra albo jednostkę samorządu 
terytorialnego.  Jak zaznaczył burmistrz 
program polityki zdrowotnej nie może 
być zbiorem przypadkowych działań, 
muszą one być zaplanowane i uzasadnio-
ne, umiejscowione w ramach czasowych, 
w których mogą być osiągnięte założone 
z góry cele.

Program realizowany w Połańcu jest 
w pełni finansowany z budżetu Miasta 
i Gminy Połaniec. Jak zapowiedział bur-
mistrz w  przyszłości samorząd będzie 
czynił starania o  uzyskanie wsparcia 
z NFZ, aby uzyskać środki na dofinan-

sowanie programów polityki zdrowotnej 
realizowanych przez jednostkę samorzą-
du terytorialnego w zakresie udzielania 
świadczeń zdrowotnych.

Kolejnym punktem była prelekcja, 
a  następnie dyskusja znakomitych spe-
cjalistów w  dziedzinie kardiologii: lek. 
Pani Anny Kania, lek.Pana   Andrzeja 
Kania oraz lek. Pana Tomasza Kania, któ-
rzy  podsumowali efekty programu “Pro-
filaktyka chorób układu sercowo-naczy-
niowego, nadciśnienia tętniczego oraz hi-
percholesterolemii wśród mieszkańców 
Miasta i Gminy Połaniec w okresie od 
sierpnia do grudnia 2024 roku”.

Podsumowując program od strony 
medycznej: 144 przebadanych pacjen-
tów, w  tym: 72 kobiety, 72 mężczyzn. 
Średni wiek pacjentów to 59 lat (kobie-
ty: 57 lat, mężczyźni 60 lat). Zaletami 
programu była stała łączność z placów-
ką, szybki opis badania, stałe wsparcie 

lekarza POZ. Program obejmuje pakiet: 
wywiad chorobowy, pomiary antropo-
metryczne, analiza składu ciała, pomiar 
RR, spoczynkowe EKG oraz  badania 
dodatkowe.

Podczas konferencji przedstawio-
ne zostały szczegółowe wyniki badań 
na grupie badanych pacjentów. Co naj-
bardziej świadczy o potrzebie realizacji 
programu? - Szybka reakcja i skutecz-
ność najprawdopodobniej uratowały 
życie 3 pacjentom. U pozostałych włą-
czone zostało leczenie lub  dodatko-
we badania. A po realizacji programu 
można śmiało powiedzieć że  Połaniec 
zbliża się  do miasta Framingham. Jak 
podkreślił lek. Andrzej Kania jesteśmy 
jednym z najbardziej zbadanych miaste-
czek  poprzez holter.

Na zakończenie konferencji wystą-
piła pani dyrektor Przychodni Zdrowia 
- Paulina Mielnik wraz z  zespołem – 
panią Katarzyną Szucką i panią Kata-
rzyną Łańką oraz pani dyrektor CKiSZ 
Monika Pławska z  zespołem, które 
przybliżyły działania profilaktyczne 
inicjowane i realizowane dzięki współ-
pracy SP ZOZ - Przychodni Zdrowia 
w Połańcu z Centrum Kultury i Sztuki 
w  bieżącym roku. Łącznie odbyło się 
5 konferencji, ponad 470 uczestników, 
ponad 20 prelegentów, 9 partnerów klu-
czowych, stoiska w tym 10 badań prze-
siewowych (słuchu, pamięci, programu 
40+, opieki koordynowanej, pielęgniar-
ki POZ, NFZ, KRUS,OWIT, Affidea, 
PEFRON).   Profilatyka 40 + to 789 
osób + IV kwartał. Z kolei w  ramach 
opieki koordynowanej ilość pacjentów 
wygląda następująco: kardiologia- 373 
pacjentów, diabetologia – 155 pacjen-
tów, endokrynologia – 127 pacjentów, 
pulmonologia – 47 pacjentów, nefrologia 
– 21 pacjentów. O oprawę artystyczną 
zadbało Centrum Kultury i Sztuki. 

Dla wszystkich partnerów całego 
przedsięwzięcia zostały przekazane 
świąteczne upominki na znak wdzięcz-
ności. Podziękowania skierowane zo-
stały do Rady Miejskiej na czele z bur-
mistrzem, dyrektor przychodni oraz ze-
społu specjalistów. Dobrą informacją jest 
ta, że  program będzie kontynuowany 
w przyszłym roku.

Organizatorzy Konferencji podzięko-
wali za udział w dotychczasowych dzia-
łaniach i zaprosili do kolejnych ważnych 
dla naszego zdrowia wydarzeniach. 

/Tekst i Foto: Redaktor/

„Profilaktycznie w Połańcu” z sercem w tle 
– podsumowanie działań profilaktycznych
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Świąteczne życzenia od przedszkolaków

Przyszły święta - najpiękniejsze dni,
w każdym domu choineczka lśni,
zastawiony wigilijny stół
a przy stole
siedzi gości tłum...
Tradycję Świąt Bożego Narodzenia 

przypominają nam nawet najmłodsi 
mieszkańcy. Grupa przedszkolaków 
z  Przedszkola Publicznego w  Połańcu 
w dniu 18.12.2024r. wybrała się z nie-
codzienną wizytą. W tym dniu przed-
szkolaki udały się do Urzędu Miasta 
i Gminy, aby złożyć świąteczne życzenia 
z  okazji zbliżających się Świąt Boże-
go Narodzenia. Dzieci zostały przyjęte 
przez Burmistrza Miasta i Gminy Po-
łaniec – Pana Jacka Benedykta Nowaka, 
Zastępcę Burmistrza – Pana Jarosława 

Kądzielę, Sekretarz Gminy – Panią Bo-
gumiłę Niespodziewaną, kierowników 
i  pracowników urzędu. Po złożeniu 
okolicznościowych życzeń i odśpiewa-
niu kolędy dzieci ofiarowały  świąteczne 
stroiki. W podziękowaniu zostały ob-
darowane przez lokalne władze słodko-

ściami. Na pożegnanie pan burmistrz 
złożył życzenia i zaprosił dzieci na ko-
lejne odwiedziny w urzędzie.  Po minach 
dzieci można było zauważyć, że bardzo 
chętnie skorzystają z tego zaproszenia. 
A więc do zobaczenia!

/Tekst i Foto: Redaktor/

Świąteczny czas to szczególny moment dla nas i naszych rodzin. Wtedy właśnie spotykamy się 
z bliskimi przy stole, a w tle migocze oświetlona choinka. Wyjątkowość tego czasu podkreślamy 
potrawami, odświętnym ubraniem oraz świątecznymi prezentami. Oczywiście podczas łamania 
się wigilijnym opłatkiem lub w trakcie wręczania gwiazdkowych prezentów, wymieniamy się tak-
że życzeniami.

W dniu 16 grudnia 2023 
roku w Restauracji „Stefanek” 
w Połańcu odbyło się coroczne 
spotkanie opłatkowe Klubu 
Połanieckich „Amazonek”. 

Uroczystość rozpoczęła się od wspól-
nego odśpiewania kolędy „Wśród noc-
nej ciszy”, będącej symbolem modlitwy 
i świątecznego zjednoczenia. Następnie 
głos zabrała Pani Marianna Jońca prezes 
Połanieckiego Klubu „Amazonki”, która 
przywitała wszystkich serdecznie i zło-
żyła świąteczne życzenia skierowane do 
zaproszonych gości, ale przede wszyst-
kim swoich koleżanek z  klubu, które 
zgromadziły się, by wzajemnie pogratu-
lować sobie siły, a także złożyć życzenia 
zdrowia i wszelkiej pomyślności na cały 
nadchodzący rok 2025.

Wśród zaproszonych gości nie zabra-
kło: Starosty Staszowskiego Romualda 
Zgrzywy, Wicestarosty Staszowskie-
go Leszka Guzala, Wiceprzewodni-
czącej Rady Powiatu Anny Kosowicz 
oraz  Dyrektor Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w  Staszowie Anny 
Ogórek,  Zastępcy Burmistrza Miasta 
i  Gminy Połaniec Jarosława Kądzieli, 
Przewodniczącej Rady Gminy Mał-

gorzaty Walenciak, Sekretarz Gminy 
Połaniec Bogumiły Niespodziewanej, 
Skarbnik Gminy Małgorzaty Żugaj, 
Kierownika Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Połańcu Anny Konat.  

Coroczne spotkanie opłatkowe or-

ganizowane przez Klub Połanieckich 
«Amazonek» to już tradycja, która 
umacnia, integruje i  jednoczy przy 
wspólnym stole kobiety doświadczają-
ce trudności zdrowotnych. Wzajemne, 
życzliwe relacje «Amazonek» pomagają 

im przeciwdziałać izolacji i osamotnie-
niu, wymieniać doświadczenia oraz po-
szerzać wiedzę na temat metod leczenia 
chorób nowotworowych pieści.

Dla całego Klubu «Amazonek» skła-
damy na  nadchodzące Święta Bożego 

Narodzenia i  Nowy Rok 2025 dużo 
zdrowia, spokoju, niech nie zabrak-
nie Wam miłości i wsparcia, niech nie 
zabraknie pogody ducha i  wiary w  to, 
że wszystko będzie dobrze. 

/Tekst i Foto: Anna Adamczak/

Świąteczna uroczystość, od lat będące 
piękną tradycją klubu, stało się okazją do 
przeżycia magii świąt w ciepłej, rodzin-
nej atmosferze przepełnionej wzajemną 
życzliwością, serdecznością i nadzieją.

Wigilijne spotkanie Klubu Seniora 
to coś więcej niż tylko bożonarodze-
niowa kolacja, to czas, w którym każdy 

bez względu na  wiek czy  sytuację ży-
ciową, mógł poczuć się częścią większej 
wspólnoty. Dla wielu uczestników był 
to szczególny moment w  roku, pełen 
wzruszeń, wspomnień i ciepła.

Kluczowym momentem było wspól-
ne śpiewanie kolęd oraz  łamanie się 
opłatkiem. Te proste, a zarazem głęboko 

symboliczne gesty przypomniały o istocie 
świąt – bliskości, jedności i wzajemnym 
wsparciu. Wspólne śpiewanie najpięk-
niejszych polskich kolęd wypełniło salę 
świątecznym duchem, wzbudzając radość 
i wzruszenie w sercach uczestników.

Wśród zaproszonych gości obecni 
byli: Burmistrz Miasta i  Gminy Po-

łaniec Pan Jacek Benedykt Nowak 
oraz  Kierownik Środowiskowego 
Domu Samopomocy w  Połańcu Pani 
Anna Konat.

Burmistrz skierował do zebranych 
serdeczne życzenia świąteczne: -»Niech 
nadchodzące Święta Bożego Narodze-
nia będą czasem pełnym pokoju, radości 
i refleksji, a Nowy Rok przyniesie Pań-
stwu zdrowie, spełnienie marzeń i wie-
le pięknych chwil spędzonych w gronie 
bliskich.» - powiedział.

To spotkanie wigilijne było okazją 
do wymiany życzeń, rozmów i dziele-
nia się wspomnieniami. Wspólne prze-
żywanie świątecznych chwil umocniło 

więzi, budując poczucie przynależności 
i  wsparcia. Każda chwila przypomi-
nała, że  magia świąt tkwi nie tylko 
w  blasku choinki czy  smaku trady-
cyjnych potraw, ale przede wszystkim 
w obecności drugiego człowieka i ra-
dości z bycia razem.

Niech to wyjątkowe wydarzenie sta-
nie się inspiracją, by na co dzień dzielić 
się dobrem, uśmiechem i wzajemną po-
mocą. Wszystkim uczestnikom życzymy, 
aby nadchodzące Święta były pełne mi-
łości, spokoju i niezapomnianych chwil, 
a Nowy Rok przyniósł wiele powodów 
do radości.

/Tekst i Foto: Iwona Stachura/

Spotkanie Opłatkowe Klubu „Amazonek”

17 grudnia 2024 roku seniorzy z Klubu Seniora z ulicy Kościuszki 37 spotkali się na spotkaniu wi-
gilijnym w Restauracji Stefanek, aby wspólnie celebrować nadchodzące Święta Bożego Narodzenia.

Spotkanie Wigilijne Klubu Seniora 
pełne nadziei i wspólnoty
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W dniu 18 grudnia 2024 
roku w  Szkole Podstawowej 
w P ołańcu,  został oddany do 
użytkowania nowy unit stoma-
tologiczny. 

W  wydarzeniu uczestniczyli  uczest-
niczyli: burmistrz Miasta i Gminy Poła-
niec Jacek Benedykt Nowak, wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej Andrzej 
Wawrzyniec, sekretarz Bogumiła Nie-
spodziewana, skarbnik Małgorzata Żu-
gaj, dyrektor ZOZ Przychodni Zdrowia 
w Połańcu Paulina Mielnik, pracownicy  
Przychodni Krystyna Łańca i  Joanna 
Mikina, dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Połańcu Gabriela Zielińska,  lek. sto-
matolog Karolina Zając oraz pielęgniar-
ka Ewa Tałaj.

Zakup unitu był możliwy dzięki do-
tacji w  wysokości 80 tyś. przekazanej 

przez Gminę Połaniec. Unit stano-
wi wyposażenie gabinetu Szkolnego 
na  który ZOZ Przychodnia Zdrowia 
w Połańcu ma kontrakt z NFZ. Z usług 
szkolnego gabinetu stomatologicznego 
mogą korzystać  dzieci i młodzież do 18 
roku życia. Zarówno uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Połańcu jak i pozosta-
łych dwóch szkół z Ruszczy i Zrębina.

Usługi stomatologiczne w  gabine-
cie szkolnym świadczy lek. stomatolog  
Karolina Zając trzy dni w tygodniu od 
poniedziałku do środy, w   godzinach 
od 8.30 do 14.30. Zgodnie z  harmo-
nogramem wszystkie dzieci z  klas od 
1 do 8 mogą korzystać z gabinetu raz 
na semestr.   Pani stomatolog  wyznaje 
zasadę, że lepiej zapobiegać niż leczyć, 

dlatego w ramach profilaktyki odwiedza 
dzieci klas pierwszych w celu zapozna-
nia z gabinetem i edukowania najmłod-

szych, jak prawidłowo dbać o zęby.  Do-
posażenie gabinetu szkolnego stanowi 
kolejny krok, w kierunku poprawy  do-

stępu do ochrony zdrowia wśród dzieci 
i młodzieży w Gminie Połaniec.    

/Tekst i Foto: Anna Adamczak/

W dniu 19 grudnia 2024 
roku podopieczni Środowi-
skowego Domu Samopo-
mocy wraz z pracownikami 
i przybyłymi gośćmi obcho-
dzili spotkanie Wigilijne 
z  okazji nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia. 

Spotkanie rozpoczęło się od prze-
mówienia kierownik ŚDSu Anny 
Konat, która uroczyście przywitała 
podopiecznych, personel placówki 
oraz przybyłych gości, wśród których 
byli: burmistrz Miasta i Gminy Po-
łaniec Jacek Benedykt Nowak, wice-
przewodniczący Rady Miejskiej An-
drzej Wawrzyniec, sekretarz gminy 
Bogumiła Niespodziewana, skarbnik 
gminy Małgorzata Żugaj, rzecznik 
prasowy gminy Anna Adamczak, 
prezes klubu „Amazonek” Marian-
na Jońca. 

Po przywitaniu przybyłych gości 
spotkanie uświetniło przedstawienie 
przedszkolaków z grupy «Żabki» pod-
opiecznych Publicznego Przedszkola 
w Połańcu, które na koniec występu 
wraz ze swoimi opiekunem Panią Na-
talią Nalepą na  ręce Pani kierownik 
Anny Konat złożyły najserdeczniejsze 
życzenia oraz świąteczny upominek. 

Następnie głos zabrał burmistrz 
Miasta i  Gminy Połaniec Jacek Be-
nedykt Nowak, który złożył wszyst-
kim najserdeczniejsze świąteczne ży-
czenia w  imieniu swoim, samorządu 
i mieszkańców. Do życzeń dołączył się 
również wiceprzewodniczący Andrzej 
Wawrzyniec oraz  przedstawiciele 
z Klubu Seniorów i Klubu Amazonek. 

Pracownicy ŚDSu, jak co roku za-
dbali, by na  pięknie udekorowanych 
stołach nie zabrakło opłatka oraz tra-
dycyjnych potraw, wśród których 
można było skosztować smażonej 
ryby, grzybowego barszczu, pierogów 
oraz różnego rodzaju ciast. Po skonsu-
mowaniu wieczerzy wszyscy uczestni-
cy spotkania przystąpili do wspólnego 
kolędowania przy muzyce płynącej 
z akordeonu Jarosława Dąbrowskiego. 

Na koniec spotkania podopieczni 
zostali obdarowani prezentami. Śro-
dowiskowy Dom Samopomocy to 
miejsce, w którym każdy może poczuć 
się jak w  domu. Spotkanie wigilijne 
było wydarzeniem, które za sprawą 
wspaniałej organizacji, ciepłej atmos-
fery i wzajemnej życzliwości, na dłu-
go pozostanie w  pamięci i  sercach 
wszystkich jego uczestników. 

/Tekst i Foto: 
Anna Adamczak/

W czasie, gdy magia Świąt 
Bożego Narodzenia rozświetla 
serca i umysły, w Zespole Pla-
cówek Oświatowych w R usz-
czy 18 grudnia odbyło się spo-
tkanie Wigilijne. 

W scenerii przypominającej zimo-
wą baśń, cała społeczność szkolna wraz 
z zaproszonymi gośćmi wspólnie cele-
browała piękno polskich tradycji świą-
tecznych.

W uroczystości wzięli udział zapro-
szeni goście: Burmistrz Miasta i Gminy 
Połaniec Pan Jacek Benedykt Nowak, 
Zastępca Burmistrza Pan Jarosław Ką-
dziela, Przewodnicząca Rady Miejskiej 
Pani Małgorzata Walenciak, Wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej w  Połań-
cu, Sekretarz Gminy Pani Bogumiła 
Niespodziewana, Skarbnik Gminy Pani 
Małgorzata Żugaj, Sołtys Wsi Rusz-
cza Pani Ewelina Skarbek, Dyrektor 
Centrum Kultury i  Sztuki w  Połańcu 
Pani Monika Pławska, ks. proboszcz 
Tadeusz Ziętkowski, Dyrektor Zespołu 
Placówek Oświatowych w Ruszczy Pani 
Małgorzata Łukaszek, nauczyciele, pra-
cownicy szkoły, rodzice oraz uczniowie.

Centralnym momentem uroczystości 
było łamanie się opłatkiem, które sym-
bolizowało jedność i  serdeczność. To-
warzyszyły temu świąteczne życzenia, 
płynące z głębi serca.

W swoich wystąpieniach Burmistrz 
Miasta i Gminy Połaniec Pan Jacek Be-
nedykt Nowak, proboszcz Tadeusz Zięt-
kowski, Przewodnicząca Rady Miejskiej 
Pani Małgorzata Walenciak oraz  Dy-
rektor Centrum Kultury i Sztuki w Po-
łańcu Pani Monika Pławska, składając 
wszystkim życzenia bożonarodzeniowe 
podkreślili wartość wspólnoty, pokoju 
oraz tradycji świątecznych. Podczas swo-
ich przemówień wyrazili wdzięczność za 
obecność i zaangażowanie społeczności 
lokalnej w organizację wydarzenia. 

Proboszcz Tadeusz Ziętkowski zwró-
cił uwagę na  duchowy wymiar świąt, 
zachęcając do refleksji nad wartością 
pokoju i radości w codziennym życiu.

Natomiast Burmistrz Miasta i Gmi-
ny Połaniec Pan Jacek Benedykt Nowak 
w  swoim przemówieniu zaznaczył, jak 
istotne jest pielęgnowanie tradycji świą-
tecznych, wyraził również nadzieję, że ten 
świąteczny czas przyniesie wszystkim 
zgromadzonym wiele radości, spokoju 
i nowych inspiracji na przyszłość.

Wyjątkowy charakter wydarzenia 
podkreślił występ artystyczny uczniów, 
którzy zaprezentowali piękne kolędy 
oraz  recytacje wierszy bożonarodze-
niowych. Ich zaangażowanie i  talent 
wprowadziły wszystkich w  niezwykły, 
świąteczny nastrój.

Wigilia w Zespole Placówek Oświa-
towych w Ruszczy to piękny przykład, jak 
w atmosferze serdeczności i wzajemnego 
szacunku można pielęgnować tradycje, 
które nadają głębszy sens świętom Bo-
żego Narodzenia. Wspólne kolędowanie 
sprawiły, że to wydarzenie na długo po-
zostanie w pamięci wszystkich obecnych.

/Tekst i Foto: Anna Adamczak/

Doposażenie Szkolnego Gabinetu Stomatologicznego 

Wieczór Wigilijny w Zespole Placówek 
Oświatowych w Ruszczy

Spotkanie Wigilijne w Środowiskowym Domu Samopomocy w Połańcu
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W niedzielne popołudnie 8 
grudnia w C entrum Kultury 
i Sztuki w Połańcu  odbyły się 
Jasełka Bożonarodzeniowe 
w  wykonaniu podopiecznych 
Warsztatu Terapii Zajęciowej 
z Połańca. 

Pani Joanna Dziedzic - Kierownik 
WTZ powitała licznie zgromadzoną 
publiczność i zaproszonych gości: Pana 
Jacka Benedykta Nowaka - Burmistrza 
Miasta i Gminy Połaniec, Panią Małgo-
rzatę Walenciak - Przewodniczącą Rady 
Miejskiej w  Połańcu, Panią Bogumiłę 
Niespodziewaną - Sekretarz Urzędu 
Miasta i Gminy Połaniec.

Następnie zaprosiła do wspólnego prze-
żywania opowieści o narodzinach Jezusa. 

W roku bieżącym w role wcieliło się 
28 aktorów, którzy bardzo dużo czasu 
poświęcili, aby ich występ był dopraco-
wany do perfekcji. 

W  Jasełkach udział wzięli:
Maryja- Anna Pochroń
Józef- Piotr Grabowski
Biedronka – Ewelina Wojdan
Aniołowie: 
Joanna Sobierajska
Paulina Skurska
Jowita Macias
Agnieszka Niziołek
Katarzyna Grabowska
Joanna Łodkowska
Jakub Anioł
Marcin Kwaśniewski
Krzysztof Kwiatkowski

Dzieci:
Joanna Staniszewska
Renata Augustyn
Monika Zając
Grzegorz Ambroży
Anna Szymańska
Natalia Rżany
Diabły:
Dorota Gajda
Mariusz Kowalik
Pasterze:
Marek Jeznach
Konrad Cieplak
Mirosław Filak
Konrad Wlazło
Rafał Konys
Babcia:

Dominka Soboń
Królowie:
Mateusz Tutak
Łukasz Ubowski
Jan Okoński
Scenariusz i reżyseria:
Beata Jungiewicz i Małgorzata Misiak
Nagłośnienie -  Jakub  Jungiewicz 
Oświetlenie –   Piotr Malczyk
Po występach  uczestnicy otrzymali 

owacje na  stojąco, co było największą 
nagrodą za ich ciężką i wytężoną pracę. 

Gratulacje uczestnikom i  wyrazy 
uznania złożyli również zaproszeni go-
ście, którzy korzystając z okazji złożyli 
świąteczne życzenia wszystkim zgroma-
dzonym na sali. 

Po skończonym występie Pani Joanna 
Dziedzic podziękowała i pogratulowała 
wszystkim aktorom za tak piękny wy-
stęp, jak również całej kadrze za zaanga-
żowanie w przygotowanie  wydarzenia. 
Na koniec złożyła życzenia wszystkim 
obecnym na sali i zaprosiła na degusta-
cję potraw wigilijnych przygotowanych 
przez WTZ i zaprzyjaźnioną młodzież 
z  Zespołu Szkół Centrum Kształce-
nia Rolniczego w  Sichowie Dużym. 
Uczniowie zapewnili również obsługę 
konsumencką podczas wydawania ku-
lebiaków, które upiekli podczas zajęć 
praktycznych w swojej szkole. Opieku-
nami uczniów byli nauczyciele zawodu 
Maria Lipiec oraz Tadeusz Żmudziński.

Jak co roku nie mogło zabraknąć gieł-
dy stroików świątecznych wykonanych 
przez uczestników i pracowników WTZ.

Cały wieczór przebiegał w  miłej 
i  świątecznej atmosferze, za co bardzo 
serdecznie Dziękujemy!

Szczególne podziękowania kierujemy 
na ręce Pani Moniki Pławskiej - Dyrek-
tor Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu 
jak również wszystkim zaangażowanym 
pracownikom. 

Honorowy patronat nad wydarze-
niem objął Portal Informacyjny pola-
niec.com.pl - Państwo Sylwia i Tomasz 
Kaczmarczyk. 

Do zobaczenia za rok…..
/WTZ Połaniec/

Jasełka Bożonarodzeniowe uczestników 
Warsztatu Terapii Zajęciowej

„Jasełka, jasełka,  Zielona jodełka, Światełkami błyska, A przed nią kołyska”

Jubileusz 10-lecia Żłobka „Kraina Malucha” w Połańcu„W naszym żłobku dobrze 
jest…” pod takim hasłem Wy-
chowankowie oraz P racowni-
cy świętowali Jubileusz 10-le-
cia Żłobka w Połańcu „Kraina 
Malucha” który odbył się 13 
grudnia 2024 roku. 

W ciągu jubileuszowego tygodnia 
wychowankowie rozpoczęli świętowanie  
już od środy 11 grudnia, dzięki przygo-
towanym przez Żłobek atrakcjom takim 
jak:   pokaz baniek mydlanych, zabawy 
taneczne, sensoryczne i plastyczne,  po-
częstunek oraz  wspólne dekorowanie 
pierniczków.     Natomiast w  dniu 13 
grudnia miała miejsce uroczystość ob-
chodów jubileuszu z udziałem zaproszo-
nych gości: Burmistrza Miasta i Gminy 
Połaniec Pana Jacka Benedykta Nowaka, 
Sekretarz Gminy Pani Bogumiły Nie-
spodziewanej, Skarbnik Gminy Pani 
Małgorzaty Żugaj, Wiceprzewodniczą-
cych Rady Miejskiej w  Połańcu Pana 
Andrzeja Wawrzyńca i Pana Tomasza 
Kicińskiego oraz Radnych Rady Miej-
skiej Pana Adama Łańkę oraz Zbignie-
wa Rodenko, Kierowników, Dyrektorów 
i  Wicedyrektorów zaprzyjaźnionych 
placówek, Rady Rodziców, Pracowni-
ków i byłych Pracowników, Wychowan-
ków i Absolwentów żłobka.

Uroczystość poprowadziły dyrektor 
żłobka Pani Anna Kaniszewska oraz Pani 
Natalia Mikus, które podsumowały 10 lat 
funkcjonowania żłobka „Krainy Malucha” 
i  podziękowały za owocną współpracę. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Jacek 
Benedykt Nowak, który swoje przemó-
wienie rozpoczął od słów „Kiedy śmieje 
się dziecko, śmieje się cały świat”.   Po-
dziękował całej żłobkowej społeczności 
za sprawowanie trudnej misji dydaktycz-
no-wychowawczej nad najmłodszymi 

mieszkańcami Miasta i Gminy Połaniec,  
okazał wdzięczność dla wszystkich osób, 
które przyczyniły się do funkcjonowania 
placówki przez 10 lat, podkreślił, że praca 
w żłobku  jest odpowiedzialna i wymaga-
jąca.  Podziękował za każde ciepłe sło-
wo i szczery uśmiech w kierunku dzieci 
i współpracowników, za każdą opowie-
dzianą bajkę, zaśpiewaną piosenkę, otartą 
dziecięcą łzę. 

Jubileusz dostarczył wiele emocji i ra-
dosnych wzruszeń głównie za sprawą   
występu małych artystów z grup „Żabki” 
i  „Smerfy” oraz  absolwentów z  Przed-
szkola Publicznego w Połańcu. Ponadto 
uczestnicy jubileuszu mieli okazję zoba-
czyć prezentację oraz film  przedstawiają-
cy 10 lat historii z życia żłobka. Wokalny 
występ uczennic ze Szkoły Podstawowej 
z Połańca Laury Łącz oraz Laury Liśkie-
wicz   wprowadził świąteczny klimat za 
sprawą j pastorałki „Od serca do ucha”. 
Zaproszeni goście w podziękowaniu za 
współpracę otrzymali od dzieci anioł-
ki  na pamiątkę obchodów jubileuszu. 
Po uroczystych życzeniach, gratulacjach 
oraz podziękowaniach  dla Pani Dyrektor 
Anny Kaniszewskiej wszyscy goście  zo-
stali zaproszeni na pyszny tort oraz słodki 
poczęstunek, który stanowił okazję do 

miłych rozmów w gronie przyjaciół pla-
cówki. 

Podczas uroczystości Pani Dyrektor 
okazała wdzięczność  wszystkim spon-
sorom, którzy wsparli jubileusz: Panu 
Januszowi Niezgodzie- prezesowi fir-
my Elporem i  Elpoautomatyka, Panu 
Markowi Dulias- prezesowi firmy APP, 

Panu Markowi Treli, Panu Jerzemu Ste-
faniakowi oraz Pani Mariannie Kierys- 
prezes Przedsiębiorstwa Budowlano- 
Produkcyjnego Polprzem.

10 urodziny żłobka „Kraina Malu-
cha” były okazją do podsumowań, wspo-
mnień oraz refleksji nad tym, jak ważną 
rolę odgrywa Żłobek   w  życiu dzieci 

oraz całej społeczności Miasta i Gminy 
Połaniec. 

Miłą niespodziankę dla wszystkich 
dzieci, przygotowały opiekunki, które 
przedstawią 17 grudnia bajkę pt. „Zi-
mowe przyjęcie”. 

/Tekst i Foto: 
Agnieszka Bujakiewicz/
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Łącznie przyznano 55 stypendia 
dla dzieci i młodzieży (wychowanków 
CKiSz i  uczniów Zespołu Placówek 
Oświatowych w Ruszczy), którzy swo-
imi występami artystycznymi uświetnia-
ją każdą uroczystość na  terenie gminy 
oraz poza nią.  Podziękowano również 
instruktorom za poświęcony czas i pracę 
z  młodymi artystami. W uroczystości 
udział wzięli przedstawiciele lokalnego 
samorządu: Burmistrz Miasta i Gminy 
Połaniec – Pan Jacek Benedykt Nowak, 
Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani 
Małgorzata Walenciak, Wiceprzewod-
niczący Rady Miejskiej  – Pan Andrzej 
Wawrzyniec, Wiceprzewodniczący 
Rady Miejskiej – Pan Tomasz Kiciński, 
Radni Rady Miejskiej, Sekretarz Gmi-
ny – Pani Bogumiła Niespodziewana, 
Skarbnik Gminy – Pani Małgorzata 
Żugaj, dyrektorzy, kierownicy jednostek 
gminnych, a przede wszystkim stypen-
dyści z rodzicami. 

Program stypendialny stanowi do-
datkowy czynnik motywujący dzieci 
i młodzież do dalszej nauki, wytężonej 
pracy i  rozwijania swoich zaintereso-
wań. Środki finansowe przeznaczone 
na  wsparcie grupy dzieci i  młodzieży 
umożliwiają doskonalenie przez dzieci 
i  młodzież już posiadanych uzdolnień 
oraz mobilizują ubiegających się o sty-
pendia do dalszej aktywności. Ważnym 
walorem jest też wyzwalanie potrzeby 
posiadania pozytywnego wzorca do na-
śladowania. Łączna kwota stypendiów: 
63 360,00 zł.

Stypendia trafiły do dzieci i  mło-
dzieży wybitnie wyróżniających się 
oraz odnoszących szczególne osiągnię-
cia w zajęciach artystycznych. Stypen-
dia przyznawane są już o kilku lat sta-
nowiąc nagrodą dla młodych osób za 
ich wielki wysiłek w przygotowywaniu 
pasjonujących przedstawień teatral-
nych, występów tanecznych, wystaw 
czy  projektów poświęconych histo-
rii i  sztuce. Laureaci tak szczególnie 
ważnej nagrody, jaką jest Stypendium 
Burmistrza Miasta i Gminy Połaniec, 
poczuli się szczęśliwi i dumni, że ich 
trud i  ciężka praca w osiąganiu suk-
cesów zostały docenione. Stypendia 
przekazane na ich ręce, w wielu przy-
padkach pozwolą na rozwój pasji i za-
interesowań oraz spełnienie chociażby 
niektórych marzeń. Burmistrz – Pan 
Jacek Benedykt Nowak zapewnił, 
że starania najzdolniejszej młodzieży, 
warte są szczególnego potraktowania 
przez władze miasta wyrażając jedno-
cześnie nadzieję, że  stypendia staną 
się bodźcem do motywacji, inspira-
cją do dalszego dążenia do realizacji 
swoich celów. Uznanie talentu po-
zwoli poszerzać twórcze horyzonty 
i odkrywanie nowych możliwości. Na 
zakończenie przemówienia burmistrz 
złożył wszystkim najserdeczniejsze ży-
czenia. Z kolei dyrektor Centrum Kul-
tury i Sztuki w Połańcu – Pani Mo-
nika Pławska podziękowała za udział 
w uroczystości podkreślając olbrzymią 

rolę instruktorów w rozwoju młodych 
talentów. Pani dyrektor złożyła życze-
nia  dla instruktorów oraz młodzieży 
na    ścieżce artystycznej   w tworze-
niu twórczych społeczności opartych 
na  zdrowej rywalizacji, wzajemnym 
wsparciu.   W dowód podziękowania 
za trud pracy Burmistrz – Pan Jacek 
Benedykt Nowak wręczył kwiaty dla 
Dyrektor Centrum Kultury i  Sztu-
ki – Pani Moniki Pławskiej, Dyrek-
tor Zespołu Placówek Oświatowych 
w  Ruszczy – Małgorzaty Łukaszek, 
instruktorów: Pani Weroniki Koziarz 
– Dygulskiej (instruktor w  kategorii 
Taniec), Pani Marzeny Drożdżowskiej 
(kategoria: muzyka/śpiew), Pani Mał-
gorzata Dalmata – Konwicka (katego-
ria: Teatr), Pani Barbarze Słowińskiej 
(muzyka/śpiew). W tym roku nasi sty-
pendyści; wychowankowie Centrum 
Kultury i Sztuki w Połańcu pod okiem 
instruktorów przygotowali z dbałością 
o  każdy szczegół zaskakujące, arty-
styczne prezentacje.

Młodzi artyści po raz kolejny udo-
wodnili, iż w pełni zasługują na wyróż-
nienie jakim są stypendia artystyczne. 
Po raz kolejny stanęli w światłach ju-
piterów by z  rąk Burmistrza Miasta 

i  Gminy Połaniec odebrać gratulacje. 
Wręczając pamiątkowe dyplomy laure-
atom burmistrz gratulował wspaniałych 
występów, hartu ducha w pokonywaniu 
własnych słabości, wyników i wspania-
łej pasji jaką są szeroko rozumiane wy-
stępy artystyczne.

Warto podkreślić, że dzieci i mło-
dzież bardzo chętnie uczestniczą 
w zajęciach artystycznych, rozwijając 
swoje twórcze pasje. Występy inspi-
rują tych młodych ludzi do działania, 
kreatywnego myślenia i  poszerzania 
nowych przestrzeni. Zajęcia arty-
styczne to doskonała forma kreatyw-
nej organizacji czasu wolnego. Jest to 
także bardzo dobra forma komuni-
kacji. Zajęcia kształcą, wychowują, 
motywują, pozwalają poznawać ota-
czający świat, integrują i  pomagają 
wyrażać własne emocje, a  wszystko 
to w formie dobrej zabawy!

Otrzymane wyróżnienie, to niewąt-
pliwie inwestycja, która z całą pewnością 
zaowocuje jeszcze bogatszą, artystyczną 
promocją Połańca w  Polsce i  poza jej 
granicami.

/Tekst: Redaktor
Foto: Iwona Stachura/

Młodzi, zdolni, pełni pasji… 
- stypendia artystyczne dla utalentowanej młodzieży

Świat sztuki jest  obietnicą spełnienia marzeń i możliwości dla tych, którzy chcą realizować swoje artystyczne wizje. Utalentowanej i zdolnej młodzieży w  gminie 
Połaniec nie brakuje. Okazją do podsumowania i nagrodzenia tych, którzy swoim wysiłkiem, ciężką pracą i pomysłami promują i rozsławiają Miasto i Gminę Po-
łaniec była uroczysta Gala, która odbyła się 20 grudnia w Centrum Kultury i Sztuki w Połańcu. 

Lista stypendystów:
Kategoria: Taniec
Aleksandra Marczewska
Karolina Maria Strzałka
Zofia Witek
Karolina Przysucha
Katarzyna Kosowicz
Zuzanna Piechniak
Daria Noga
Aleksandra Kochańska
Kamila Agnieszka Gradkowska
Amelia Elżbieta Drogosz
Wiktoria Aleksandra Mól
Weronika Gawełek
Natalia Biskup
Oliwia Pokładek
Oliwia Magdalena Podsiadły
Julia Magdalena Marczewska

Kategoria: Teatr
Julia Krawczyk
Erwin Marcin Olejarnik
Natalia Szkwarek
Jakub Szkwarek
Gabriela Wilk
Nadia Natalia Walczak
Michalina Radzikowska
Karol Chmielowiec
Marlena Magdalena Bednarz
Wiktor Żogała
Tomasz Dragon

Maciej Jarzyna
Jakub Gołębiowski

Kategoria: Muzyka i śpiew
Emilia Dziadosz
Zuzanna Kicińska
Anna Janeczek
Klaudia Janicka
Julia Wieczorek
Jakub Zamel
Aleksandra Stefaniak
Marlena Zielińska
Nikola Kamińska
Zuzanna Żyła
Paulina Hyla
Aleksandra Lasota
Karol Grabowski
Julia Gatny
Dorota Dragon
Aleksandra Kot
Roksana Zawada
Aleksandra Żugaj
Gabriela Koza
Nadia Magdalena Skowron
Kamila Rusek
Natalia Gatny
Magdalena Spała
Amelia Dach
Natalia Grażyna Chmielewska
Zofia Anna Juszczyk
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Tegoroczna kampania zwra-
ca uwagę na zagrożenia wyni-
kające z  niezrozumienia, bra-
ku wiedzy, że nie każdy żart, 
nie każda „śmieszna” sytu-
acja jest w porządku. Niektóre 
wpisy, zdjęcia, dowcipy, filmiki 
wrzucane do sieci czy przeka-
zywane sobie w  telefonach 
mogą powodować ból, ranić 
i  prowadzić do poważnych 
konsekwencji.

Akcja została objęta honorowym pa-
tronatem Burmistrza Miasta i  Gminy 
Połaniec.

Kampania realizowana jest po raz 
trzeci na terenie Miasta i  Gminy Po-
łaniec z inicjatywy Zespołu Interdyscy-
plinarnego, który zaprosił do współpra-
cy lokalne instytucje.  Cieszymy się, że 
w ramach kampanii udało się zrealizo-
wać wiele cennych inicjatyw i  działań 
w zakresie problematyki przemocy.

Podsumowanie tego, co działo się 
w poszczególnych jednostkach:

Przedszkole Publiczne w  Połańcu 
wraz z  filiamiudekorowało hol główny 
oraz sale w  kolorze pomarańczowym, 
zorganizowano pomarańczowy dzień; 
przeprowadzonopogadanki z pedagogiem 
oraz psychologiem dotyczące empatii 
i  tolerancji. Wychowawcy grup rozma-
wiali z dziećmi na temat przemocy oraz 
sposobów jej przeciwdziałania w oparciu 
o  literaturę dziecięcą, bajki terapeutycz-
ne oraz teatrzyki, przypomniano kodeks 
życzliwości i  empatii. Dzieci słuchały 
bajek i  opowiadań o  tematyce wartości, 
uczuć, życzliwości i praw. Wykonano prace 
plastyczne oraz plakatów „Stop przemo-
cy”, wystawiono ekspozycje tych prac na 
holu przedszkola. Odbyło się spotkanie 
z rodzicem psychologiem – rozmowa na 
temat emocji i  sposobów radzenia sobie  
z nimi. Dla młodszych grup przedszkol-
nych odbyła się inscenizacja wiersza pt. 
”Kwiatowa wróżka” – wzbudzanie poczu-

cia własnej wartości. Odbył się teatrzyk 
kukiełkowy „Jak Piotruś zaprzyjaźnił się 
z królem”  uświadamiający dzieciom ich 
prawa i  obowiązki, zorganizowano quiz 
„Czy te zachowania są dobre?”. Na za-
kończenie działań odbył się ”Pomarań-
czowy marsz przedszkolaków” – marsz 
ulicami miasta, wręczanie mieszkańcom 
ulotek związanych z kampanią, spotkanie 
starszych przedszkolaków z Burmistrzem 
Miasta i Gminy Połaniec oraz pracowni-
kami Urzędu Miasta i jednostek, przeka-
zanie plakatów „Stop Przemocy” wykona-
nych przez przedszkolaków.

W  Szkole Podstawowej w  Połańcu 
w  ramach kampanii „Dzieciństwo bez 

przemocy” odbyły się webinary skierowa-
ne do rodziców, opiekunów, nauczycieli, 
których tematyka koncentrowała się na 
profilaktyce przemocy, rozpoznawaniu 
jej oznak oraz udzielaniu wsparcia emo-
cjonalnego dzieciom  w trudnych sytu-
acjach. Odbyły się też lekcje online dla 
całych klas, podczas których uczniowie  
i  uczennice zgłębiali tematy dotyczące 
relacji rówieśniczych, bezpieczeństwa 
w  sieci oraz radzenia sobie z  kryzysa-
mi psychicznymi. Jako finał kampanii 
„Dzieciństwo bez przemocy” 19 listopada 
o godzinie 17.00 na znak solidarności ze 
wszystkimi, którzy dbają o dobro dzieci 
Szkoła Podstawowa rozświetliła się na 
czerwono. Jest to również wyraz sym-
bolicznego sprzeciwu całej społeczno-
ści szkolnej wobec krzywdzenia dzieci. 
W szkole odbyła się wywiadówka profi-
laktyczna z edukatorem Panem Leszkiem 
Dowgiałło, który podczas swojego wystą-
pienia do rodziców nawiązywał do profi-
laktyki zachowań przemocowych w sieci. 
Dla rodziców przygotowano plakaty edu-
kacyjne i  rozdawano ulotki o  treściach 
profilaktycznych. Te same treści edukator 
poruszał na zajęciach w klasach z ucznia-
mi, w sumie 40 oddziałów wzięło udział 
w warsztatach. Zorganizowano również: 
konkurs dla klas za najbardziej orygi-
nalne, pomysłowe hasła/plakat dotyczą-
ce przeciwdziałania uzależnieniom od 
telefonu/komputera; konkurs na wiersz 
dla uczniów klas IV-VIII na temat bez-
pieczeństwa w  sieci pod hasłem „Sieć 
bez przemocy”; konkurs na plakat/kolaż 
dla uczniów klas I-III o swoich pasjach, 
zainteresowaniach; „Mój cza OFF LINE, 
co zrobię zamiast Internetu”; Konkursu 
Challenge dla uczniów – „Nasze 5 dni 
off-line” z fotorelacją. 

Zespół Placówek Oświatowych 
w  Ruszczy  - w  ramach tegorocznej 
kampanii odbyły się lekcje  z pedago-
giem, zajęcia w świetlicy szkolnej oraz 
lekcje wychowawcze w  klasach IV-
-VIII. Odbył się konkurs plastyczny 
oraz zorganizowano pomarańczowy 
poniedziałek w  szkole. Zaplanowano 
na  28 listopada warsztaty dla uczniów, 
nauczycieli i  rodziców,tematem prze-
wodnim warsztatów jest „Cyberprzemoc 
czyli rzeczywiste zagrożenia wirtualnego 

świata”. Warsztaty poprowadzi specjali-
sta Leszek Dowgiałło. 

W  Szkole Podstawowej w  Zrębi-
nieumieszczono na stronie internetowej 
plakaty informujące o udziale w kampanii 
i o dyżurze pedagoga specjalnego, do któ-
rego mogą zwrócić się osoby doznające 
przemocy. Na korytarzu szkolnym zosta-
ła wyeksponowana tablica informacyjna 
na temat założeń i  celowości kampanii 
wraz z numerami telefonów, pod który-
mi można uzyskać pomoc. Wychowaw-
cy przeprowadzili zajęcia profilaktyczne 
z  uczniami klas I-VIII na temat prze-
mocy i  sposobów uzyskiwania pomocy 
w sytuacjach kryzysowych. Efekty pracy 
z  uczniami w  formie plakatów, zostały 
wyeksponowane na korytarzu szkolnym. 
W dniu 14 listopada została zorganizo-
wana na terenie szkoły akcja „Pomarań-
czowy czwartek”, gdzie uczniowie i na-
uczyciele ubierając się w strój w kolorze 
pomarańczowym dali wyraz włączenia 
się w kampanię. 19 listopada odbyły się 
warsztaty dla uczniów klas IV-VIII z ku-
ratorem sądowym na temat odpowie-
dzialności karnej nieletnich”.

W  Zespole Szkół w  Połańcuwzo-
rem lat ubiegłych podczas aktywności 
profilaktycznych mówiło się głośno 
o tolerancji dla inności, bezpieczeństwie, 
szacunku, empatii i  skutecznym reago-
waniu na przemoc. Dla społeczności 
uczniowskiej przygotowana została pre-
zentacja multimedialna poruszająca tak 
ważny dla nas wszystkich temat prze-
mocy. Pragnąc lepiej dotrzeć do młodego 
człowieka odwołaliśmy się do twórczości 
osób im ówczesnych, ludzi młodych. Na-
szym celem było pokazanie uczniom jak 
wielką moc ma rozmowa. W  tym celu 
sięgnęliśmy po materiały z udziałem Be-
doesa 2115. Zdarza się, że osobą, z którą 
młodzi ludzie chętniej dzielą się swo-
im cierpieniem, jest ktoś sławny – wiele 
rozpaczliwych czy smutnych komenta-
rzy zostawionych jest w social mediach. 
Psychologowie podkreślają, że krokiem 
w stronę rozwiązania jest porozmawianie 
z kimś o problemie: przyjacielem, mamą, 
nauczycielem. O przemocy należy roz-
mawiać! Podczas tegorocznej kampanii 
przebiegającej pod hasłem „Ej, to nie jest 
żart, to jest przemoc!” zachęcaliśmy mło-

dzież do dostrzegania drugiego człowie-
ka, szacunku i tolerancji dla jego wyglądu, 
poglądów, zainteresowań. Grupa uczniów 
wcieliła się w statystów podczas teledysku 
do piosenki Sylwii Novak „Tacy sami”, 
niosącej przekaz, że pomimo różnic, 
każdy z nas jest człowiekiem. Młodzież 
włączyła się w  kampanię również po-
przez przygotowanie trzech gazetek 
tematycznych dot. przemocy – jej me-
chanizmów, rodzajów, skutków, zarówno 
dla osób doświadczających przemocyjak 
i stosujących przemoc, a także sposobów 
przeciwdziałania. W ramach otwartego 
dyżuru wszyscy zainteresowani mogli 
skorzystać ze wsparcia.

Pracownicy Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Połańcuprzeprowadziły zaję-
cia warsztatowe z dziećmi  w placówce 
wsparcia dziennego „Marzenia i Pasje”, 
na których dzieci tworzyły Drzewo bez-
piecznych dorosłych, czyli osób do któ-
rych mogą zwrócić się ze swoimi trudno-
ściami czy problemami. Zapoznano jest 
z bezpiecznymi zasadami, jak zareagować, 
gdy ktoś je krzywdzi lub robi cos, co mu 
się nie podoba. DzielnicowyKomisariatu 
Policji w Połańcu mł. asp. Damian Kacz-
marczyk przekazał dzieciom wiedzęna 
temat ewentualnych zagrożeń, przypo-
mniał zasady bezpieczeństwa, w  tym 
kontaktu z osobami obcymi.

W  ramach działań zorganizowano 
otwarty dyżur członków Zespołu Inter-
dyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej w  Gminie Poła-
niec. Warto zaznaczyć, że nie tylko pod-
czas trwania kampanii osoby doświadcza-
jące przemocy lub zagrożone przemocą, 
mają możliwość uzyskania profesjonalnej 
pomocy, mogą to zrobić w każdej chwili.

Ideę kampanii wspierały cykliczne 
działania organizowane przez Urząd 
Miasta i Gminy Połaniec w ramach 
profilaktyki.

Serdeczne podziękowania dla wszyst-
kich osób biorących udział w tegorocz-
nej kampanii, za zaangażowanie oraz 
ogrom pracy włożony w przygotowania 
i realizację działań.

Mamy nadzieję powtarzać kampanię 
co roku i wspólnie budować świat wolny 
od przemocy.

/Łucja Maćkowska/

„Ej, to nie jest żart. To jest przemoc!”
„W pojedynkę możemy zrobić tak mało, razem możemy zrobić tak wiele” Hellen Keller
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na sportowo
Dnia 22 listopada 2024 

roku odbyło się wyjątkowe wy-
darzenie, które na długo pozo-
stanie w pamięci uczestników.  

Otwarte Drzwi Sekcji Zapaśniczej 
w Połańcu, pod nazwą „Enea z Energią 
dla Połanieckiego Sportu”, były dosko-
nałą okazją, aby zaprezentować zarówno 
historię tej pasjonującej dyscypliny, jak 
i sukcesy, które od lat osiągają zawodnicy 
MKS „Czarni” Połaniec. Spotkanie mia-
ło na celu przybliżenie tajników zapa-
sów młodszym i starszym uczestnikom 
oraz umożliwienie im lepszego poznania 
klubu i jego tradycji.

Podczas wydarzenia trener Tadeusz 
Szkwarek szczegółowo przedstawił hi-
storię sekcji zapaśniczej, zaczynając od 
skromnych początków przeniesienia się 
ze Szkoły Podstawowej w  1987 roku, 
kiedy to zawodnicy samodzielnie przy-
stąpili do adaptacji budynku po kotłowni 
przyblokowej. Omówił także kluczowe 
momenty w rozwoju sekcji, w tym roz-
budowę obiektów w 2010 roku oraz suk-
cesy sportowe, które osiągnęli zawodnicy, 
zdobywając medale Mistrzostw Polski. 
Trener wyraził również serdeczne podzię-
kowania przybyłym rodzicom, podkreśla-
jąc ich kluczowy wkład w proces rozwoju 
młodych sportowców.

Spotkanie uświetnili liczni zapro-

szeni goście, którzy swoim wsparciem 
przyczynili się do sukcesów sekcji zapa-
śniczej. Głos zabrali przedstawiciele in-
stytucji wspierających działalność sek-
cji, w tym: Dyrektor Szkoły Podstawo-
wej w Połańcu, Pani Gabriela Zielińska, 
która podkreśliła znaczenie łączenia 
nauki z wysiłkiem fizycznym; Dyrek-
tor Handlowy Banku Spółdzielczego 
w  Połańcu, Pani Aleksandra Grabka, 
oraz Prezes Zarządu Banku, Pan Sta-
nisław Kotlarz, którzy zaprezentowali 
zaangażowanie banku w rozwój sportu 

lokalnego; a  także Dyrektor Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji w Połańcu, Pan 
Grzegorz Sobót, który zaznaczył, jak 
ważna jest współpraca różnych insty-
tucji na rzecz sportu. Na zakończenie 

głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy 
Połaniec, Pan Jacek Benedykt Nowak, 
dziękując rodzicom za ich ogromne za-
angażowanie i wsparcie w wychowaniu 
młodych sportowców.

Po części oficjalnej przyszła pora 
na  prezentację umiejętności młodych 
zapaśników. Grupa młodzików i kade-

tów, prowadzona przez trenera Tade-
usza Szkwarka, zaprezentowała swoje 
umiejętności techniczne, fizyczne i akro-
batyczne, co wywołało duże wrażenie 
wśród zgromadzonych gości. Młodsze 

pokolenie zapaśników, prowadzone 
przez trenera Krzysztofa Kwiatkow-
skiego, zademonstrowało, jak wiele już 
osiągnęli dzięki systematycznym trenin-
gom w sekcji.

Bez wsparcia finansowego ze strony 
Urzędu Miasta i Gminy Połaniec, a tak-
że współpracy z takimi instytucjami jak 

Enea Elektrownia Połaniec oraz Bank 
Spółdzielczy, zawodnicy sekcji zapa-
śniczej nie mogliby konkurować z naj-
lepszymi w kraju. Dzięki tym relacjom 
młodzi sportowcy mają okazję rywali-

zować na najwyższym poziomie, a także 
wymieniać doświadczenia z innymi klu-
bami, co pozytywnie wpływa na jakość 
treningów. Dziś sekcja zapaśnicza MKS 
„Czarni” Połaniec plasuje się w czołówce 
województwa świętokrzyskiego, a wyda-
rzenie „Enea z Energią dla Połanieckie-
go Sportu” stało się doskonałą okazją, 

by podkreślić rolę, jaką te instytucje od-
grywają w  rozwoju młodych talentów 
sportowych.

/Tadeusz Szkwarek/

Otwarte Drzwi Sekcji Zapaśniczej 
– „Enea z Energią dla Połanieckiego Sportu”

Kajmany po raz kolejny udowodniły, że nie ma 
na  nich mocnych, broniąc tytułu Mistrza Małej 
Ligi Świętokrzyskiej.

Dzięki ciężkiej pracy, sumienności, determinacji 
oraz wspaniałej rywalizacji sportowej Kajman Po-
łaniec powtarza zeszłoroczny sukces zdobywając 
kolejne złoto podczas zawodów.

7 grudnia 2024 roku na pływalni Delfin w Po-
łańcu odbyła się Runda Finałowa Małej Ligi Pły-
wackiej, w której klub Kajman Połaniec zajmuje I 
miejsce w uzyskując 2190 pkt. w klasyfikacji dru-
żynowej zawodów XXIII edycji.

W rywalizacji wzięło udział 126 zawodni-
ków i  zawodniczek w  wieku 9-11 lat z  8 klu-
bów okręgu świętokrzyskiego: Centrum Sta-
szów, Kajman Połaniec, KS KSZO Ostrowiec 
Św., MUKP ORKA MOSiR Kielce, MUKS 
UNIA Busko Zdrój, SL Salos Cortile Kielce, 
TS Akwedukt Kielce, UKS Wodnik Końskie. 
Konkurencje nie należały do najłatwiejszych. Pły-
wacy rywalizowali na dystansie 50 m i 200 m sty-
lem dowolnym, 100 m stylem klasycznym, 100 m 
i  200 m stylem zmiennym oraz  4x50 m stylem 
dowolnym adekwatnie do wieku i  z podziałem 
na płeć.

Oto jak przedstawiają się wyniki Naszych za-
wodników w poszczególnych startach:

50 m stylem dowolnym:
• I miejsce: Miłosz Jędrzejowski, Leon Kołacz
• VI miejsce: Alicja Golonka

200 m stylem dowolnym:
• I miejsce: Kamil Olejarnik, Antoni Ścisłowski

• II miejsce: Marcel Rachuna
• III miejsce: Jeremi Skrobacz
• V miejsce: Bartosz Kot
• VI miejsce: Nicola Łuszcz

50 m stylem grzbietowym:
• I miejsce: Marcel Rachuna, Liliana Jajko, Leon 

Kołacz
• II miejsce: Agata Kamińska, Ernest Kusik, Miłosz 

Jędrzejowski
• III miejsce: Kacper Idzik
• VI miejsce: Dorota Dragon, Marcel Kaczmarczyk
• V miejsce: Antoni Śledź, Alicja Golonka
• VI miejsce: Amelia Świątek, Jan Saramak

100 m stylem klasycznym:
• I miejsce: Filip Tałaj, Liliana Sawicka, Bartosz 

Cieślik
• II miejsce: Ernest Kusik, Julia Okoń
• IV miejsce: Kacper Idzik
• V miejsce: Jan Saramak
100 m stylem zmiennym:
• I miejsce: Bartosz Cieślik, Dorota Dragon
• II miejsce: Antoni Ścisłowski, Liliana Jajko
• III miejsce: Agata Kamińska
• IV miejsce: Marcel Kaczmarczyk
• V miejsce: Jeremi Skrobacz, Julia Okoń
• VI miejsce: Antoni Śledź

200 m stylem zmiennym:

• I miejsce: Gabriel Kosowicz
• II miejsce: Filip Tałaj
• III miejsce: Amelia Świątek

4x 50 m chłopców:
• I miejsce: Olejarnik, Rachuna, Idzik, Kosowicz 

(11 lat)
• I miejsce: Cieślik, Skrobacz, Kusik, Ścisłowski 

(10 lat)
• III miejsce: Saramak, Kaczmarczyk, Marszalik, 

Śledź (10 lat)
• I miejsce: Kołacz, Tałaj, Walczyk, Jędrzejowski

4x50 m dziewcząt:
• II miejsce: Świątek, Łuszcz, Zając, Sawicka (11 

lat)
• I miejsce: Dragon, Jajko, Okoń, Kamińska (10 lat)
• III miejsce: Grygiel, Janusiewicz, Piotrowska, 

Golonka (9 lat)
Nagrodę dla pierwszych sześciu zawodników 

wg. punktacji indywidualnej dostali za:
• I miejsce: Liliana Sawicka, Gabriel Kosowicz, 

Dorota Dragon, Bartosz Cieślik, Miłosz Jędrze-
jowski

• II miejsce: Agata Kamińska, Antoni Ścisłowski, 
Leon Kołacz

• III miejsce: Marcel Rachuna
• IV miejsce: Filip Tałaj, Liliana Jajko, Ernest Kusik
• VI miejsce: Kamil Olejarnik, Julia Okoń, Alicja 

Golonka
Statuetka Najlepszego Zawodnika tych zawo-

dów trafiła w ręce: Leona Kołacza, Doroty Dra-
gon, Antoniego Ścisłowskiego, Liliany Sawickiej 
oraz Gabriela Kosowicza.

Podczas zawodów zostały pobite 2 rekordy okrę-
gu świętokrzyskiegoL
• pierwszy należy do Gabriela Kosowicza, który 

na 200 m s. zmiennym popłynął 2:35.81.  
• drugi należy do drużyny w składzie: Kamil Ole-

jarnik, Kacper Idzik, Marcel Rachuna, Gabriel 
Kosowicz, którzy popłynęli 4x 50m stylem do-
wolnym w czasie 2:09.18.   
Dziękujemy Enea Elektrownia Połaniec za 

wsparcie tych zawodów w  ramach Małej Ligi 
Świętokrzyskiej.

Dziękujemy Bank Spółdzielczy w  Połańcu za 
wspieranie naszego klubu na co dzień oraz za pięk-
ne koszulki, które idealnie prezentowały się pod-
czas zawodów i dokładnie przedstawiają to czego 
dokonali nasi zawodnicy: Kajman Mistrz! Mistrz!

Ogromne brawa dla zawodników, trenerów Kac-
pra Ciepieli i Grzegorza Bisztygi za serce, które 
wkładają w przygotowanie dzieci, rodziców na któ-
rych zawsze można liczyć oraz wszystkich, którzy 
przyczynili się do osiągnięcia sukcesu.

/Kajman Połaniec/

Tytuł Mistrza Małej Ligi Świętokrzyskiej po raz drugi 
w rękach Kajmana Połaniec!
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W kolejnej rozmowie w cyklu „Cudze 
chwalicie, swego nie znacie - ludzie z po-
tencjałem w gminie Połaniec” przedsta-
wiam osobę pana Tadeusza Szkwarka, 
prywatnie mąż i tata, człowiek zasłużo-
ny dla połanieckiego sportu, który od 
lat z pasją i  zaangażowaniem trenuje, 
wspiera i  rozwija Połaniecką młodzież 
w dziedzinie zapasów.  

Dzięki swoim osiągnięciom oraz  sukcesom 
swoich zawodników daje przykład na to, że sport 
ma ogromny wpływ na kształtowanie człowieka – 
poprawia kondycję fizyczną, psychiczną a przede 
wszystkim kształtuje charakter człowieka. Pan Ta-
deusz jest mieszkańcem Połańca  od 1982 roku, jak 
sam o sobie mówi, jest szczęśliwym człowiekiem! 
Ma kochającą rodzinę – żonę oraz troje wspania-
łych dzieci: Artura, Natalię i  Jakuba, z  których 
wraz z żoną jest bardzo dumny i która nieustannie 
wspiera go i motywuję do dalszego działania. 

Pytanie: Od kiedy jest Pan związany z zapasa-
mi? Kto Pana zainspirował do tego sportu? Kto jest 
dla Pana autorytetem? 

Odpowiedź Pana Tadeusza: Z zapasami jestem 
związany od 1982 roku, kiedy to zacząłem mieszkać 
w Połańcu. To właśnie wtedy zainspirował mnie do 
tego sportu bułgarski trener Peter Petkow, który 
był pierwszym szkoleniowcem Zakładowego Klubu 
Sportowego „Czarni” Połaniec. W 1982 roku w Po-
łańcu powstała pierwsza sekcja zapaśnicza, działająca 
wtedy w ramach Zakładowego Klubu Sportowego. 
Pamiętam, że byłem jednym z wielu młodych ludzi, 
których zainteresowała ta nowo powstała dyscypli-
na. Trenowanie zapasów zacząłem w wieku 15 lat, 
co było stosunkowo późno, dlatego moje pierwsze 
osiągnięcia nie były tak spektakularne. Mimo to, 

z każdych zawodów wracaliśmy z medalem. Pierw-
szy nabór zapaśników liczył wiele osób, ale z czasem 
zostały tylko te osoby, które wykazały się największą 
wytrwałością. Udało nam się stworzyć zgraną ekipę, 
która na trwałe wpisała się w historię połanieckich 
zapasów. Jeśli chodzi o mój autorytet, to w sensie 
życiowym i moralnym jest nim Jan Paweł II. Jego 
nauki towarzyszyły mi w okresie dorastania i do dziś 
stanowią moje życiowe motto, a w sensie sportowym, 
amerykański zapaśnik John Smith.

Pytanie: Niedawno zajął Pan I miejsce w XIX 
Mistrzostwach Polski Weteranów w  Zapasach, 
reprezentując barwy MKS Czarni Połaniec. Pro-
szę opowiedzieć  nam o tym wydarzeniu i swoich 
odczuciach po walce?

Odpowiedź Pana Tadeusza: To były naprawdę 
wyjątkowe mistrzostwa. Oczywiście cieszę się z wy-

walczenia złotego medalu, ale dla mnie większym 
przeżyciem było to, że  mogłem reprezentować 
Połaniec, biorąc udział w  poczcie sztandarowym 
i  wciągając flagę na  maszt. Co do wyników, ten 
medal to już mój dziesiąty na Mistrzostwach Polski 
Weteranów, a do tego mam dwa medale z Świato-
wego Festiwalu Zapaśniczego. W sumie mam ich 
12. W  2016 roku brałem również udział w  Mi-
strzostwach Świata Weteranów w  Wałbrzychu, 
gdzie niestety nie udało mi się stanąć na podium, 
ale zająłem wysokie ósme miejsce. Weterani to za-
wodnicy powyżej 36. roku życia, podzieleni na dwie 
grupy wiekowe: 36-49 lat oraz 50-60 lat. Wcześniej 
była jeszcze grupa 60+, ale federacja z niej zrezy-
gnowała, co uważam za błędną decyzję. Pamię-
tam, jak podczas Mistrzostw Świata w Wałbrzy-
chu zafascynowałem się walkami panów w wieku 

60+, którzy mimo swojej ograniczonej sprawności, 
z ogromnym zapałem wchodzili na matę i walczyli. 
Obiecałem sobie wtedy, że jeśli w Polsce ponownie 
odbędą się takie mistrzostwa, wezmę ze sobą mo-
ich podopiecznych, by pokazać, jak niesamowite 
emocje towarzyszą takim zmaganiom i jak, mimo 
wieku i ograniczeń, można zachować ducha walki.

Pytanie: Tak na  zakończenie, czy  jest coś, co 
chciał by Pan przekazać mieszkańcom Połańca, 
w szczególności dzieciom i młodzieży? 

Odpowiedź Pana Tadeusza: Zachęcam wszyst-
kich mieszkańców Miasta i Gminy Połaniec, szcze-
gólnie dzieci i młodzież, do aktywności fizycznej. 
Choć sytuacja w  tym zakresie ulega poprawie, 
wciąż mamy przed sobą dużo do zrobienia. Sport 
ma ogromny wpływ na  kształtowanie człowieka 
– poprawia kondycję fizyczną, ale  także wpływa 
na rozwój charakteru. Apeluję do młodych ludzi, 
aby zapisywali się na różne sekcje sportowe, w tym 
na zapasy, lub angażowali się w aktywność fizyczną 
zgodnie ze swoimi predyspozycjami i możliwościa-
mi. Zauważam, że  współczesne pokolenie coraz 
bardziej angażuje się w świat wirtualny, spędzając 
dużo czasu z telefonami i komputerami, co niestety 
negatywnie wpływa na sprawność fizyczną, a także 
kondycję psychiczną. Jako trener, widzę wyraźną 
różnicę w sprawności młodzieży dzisiaj i kiedyś, co 
bardzo mnie martwi. Choć postępu technologicz-
nego nie zatrzymamy, to nadal mamy wpływ na to, 
jak kształtują się nasze dzieci. Sport to także sposób 
na lepsze życie, pełne energii i wyzwań.

Serdecznie Panu dziękuję za poświęcony czas 
i  rozmowę. Życzę wszystkiego dobrego, zdrowia, 
uśmiechu i dalszych sukcesów w życiu osobistym 
i zawodowym. 

Dziękuję bardzo.
/Rozm. Anna Adamczak/

„Cudze chwalicie, swego nie znacie 
- ludzie z potencjałem w gminie Połaniec” 

rozmowa z Panem Tadeuszem Szkwarkiem 

12 grudnia 2024 roku w Kielcach od-
było się uroczyste podsumowanie współ-
zawodnictwa sportowego Wojewódz-
kiego Szkolnego Związku Sportowego. 
Znakomicie wypadły w  tej rywalizacji 
szkoły z naszego miasta.

W  rywalizacji szkół podstawowych (młodzież 
z rocznika 2009-2010) - Szkoła Podstawowa im. 
T. Kościuszki w  Połańcu odniosła zdecydowane 
zwycięstwo w  gronie ponad 100 szkół z  całego 
województwa.

4 miejsce we współzawodnictwie szkół średnich 
padło udziałem Zespołu Szkół w Połańcu.

Także na 4 miejscu rywalizację ukończyła Szkoła 
Podstawowa w Połańcu w rywalizacji dzieci z roczni-
ka 2011 i młodsi. Wyniki współzawodnictwa świad-
czą o uzdolnieniach sportowych naszej młodzieży 
i dzieci - do punktacji wliczane były wyniki na zawo-
dach sportowych na poziomie wojewódzkim. Nasi 
wychowankowie zdobyli wiele medali Mistrzostw 
Województwa w różnych dyscyplinach sportowych: 
m.in.: lekkiej atletyce, pływaniu, piłce siatkowej.

Nagrody w  imieniu szkół odebrali: dyrektor 
ZS w Połańcu Dorota Wysocka oraz nauczyciele 
wychowania fizycznego mgr Krzysztof Kazberuk 
oraz mgr Sławomir Szydłowski. 

/Sławomir Szydłowski/

Podsumowanie wojewódzkiego współzawodnictwa 
sportowego Szkolnego Związku Sportowego

20 grudnia 2024 roku obowiąz-
ki pierwszego trenera przejmuje 
35-letni Sebastian Ryguła, który 
na tym stanowisku zastąpi Macieja 
Witka. 

Drużyna Czarnych Połaniec już pod wodzą 
Sebastiana Ryguły przygotowania do zbliżającej 
rundy rewanżowej rozpocznie 8 stycznia 2025 
roku, a pierwszy mecz kontrolny w terminarzu 
zaplanowano na 18 stycznia z Igloopolem Dę-
bica. Przybliżając sylwetkę nowego trenera to 
jest on doskonale znany połanieckiej społecz-

ności, w latach 2015-2019 przywdziewał trykot 
Czarnych Połaniec, a w barwach naszego klubu 
występował na pozycji środkowego napastnika. 
Sebastian Ryguła ma 35 lat, wzrost 184, waga 
79 – Doświadczenie trenerskie zbierał w  ta-
kich zespołach jak Sokole Kolbuszowa Dolna 
czy pracą przy rezerwach Stali Mielec. Umowa 
z trenerem będzie obowiązywać do 30 czerwca 
2025 roku.

W roli asystenta swoją funkcję dalej będzie 
sprawował Mateusz Załucki.

/MKS Czarni Połaniec/

Zmiana w sztabie 
trenerskim!

Projekt MSiT „Aktywne soboty - z rodziną na sportowo” 
Uczniowski Klub Sportowy „Olimpek” z Połańca

Projekt Ministerstwa Sportu i T urystyki realizowany w  ramach „Upowszechnianie Sportu różnych grup społecznych 
i środowiskowych 2024”. Zadanie wspiera Urząd Miasta i Gminy  w Połańcu udzielając dotacji na dofinansowanie jego 
realizacji. Głównym celem zadania jest upowszechnianie sportu w rodzinie oraz różnych grupach społecznych.

Uczniowski Klub Sportowy 
„Olimpek” w  Połańcu w  ramach 
programu   „Aktywne soboty z  ro-
dziną na sportowo” - zorganizował 
dwa wydarzenia: 

1. W dniu 28.09.2024 r. Rajd Ro-
werowy z konkursem rowerowym do 
Pustelni Złotego Lasu w Rytwianach. 
Liczna grupa uczniów z klas V - VIII 
pod kierunkiem nauczycieli: pani 
Ewy Lasoty, pani Aliny Switek, pani 
Sabiny Roguz wyruszyła w sobotnie, 
słoneczne  przedpołudnie z parkingu 
przed Szkołą Podstawową im. Tade-
usza Kościuszki w drogę do Rytwian 
i pokonała na rowerach trasę ponad 
30 km do Rytwian, gdzie zostało 
przygotowane ognisko z  wspólnym 
pieczeniem kiełbasek i ciepłą herbatą.

2. W dniu 19.10.2024 r. Trekking 
po Górach Świętokrzyskich na  tra-
sie ponad 6 km   o  różnym stopniu 
trudności od Świętej Katarzyny  na 
Łysicę i zejście do Kakonina na ciepły 
posiłek. Naszym celem było wejście 

na Łysicę,  szczyt z Korony Gór Pol-
skich, który ma 614 metrów. Łysica 
to najwyższy szczyt Gór Świętokrzy-
skich, a  zarazem najniższy spośród 
28 szczytów wchodzących w  skład 
Korony Gór Polski.  

Głównym założeniem tych wy-
darzeń było upowszechnianie i  ak-
tywizacja sportowa wśród dzieci 
i młodzieży, zaangażowanie rodziców 
do wspólnego aktywnego spędzania 
wolnego czasu   z dziećmi, promocja 
zdrowego   i  aktywnego   stylu życia, 
propagowanie aktywnego wypoczynku 

na świeżym powietrzu oraz promowa-
nie turystyki rowerowej i  trekkingu 
po górach, a tym samym odciągnięcie 
młodzieży od szklanych ekranów. 

 Uczestnicy projektu w pięknej je-
siennej scenerii bukowego lasu pozna-
wali walory turystyczno - krajoznaw-
cze województwa świętokrzyskiego. 

Aktywność na świeżym powietrzu 
w  czasie wolnym od nauki i  pracy 
wpłynęła na  podniesienie wytrzy-
małości i  wydolności organizmu, 
kształtowała umiejętność współpra-
cy w  zespole, wspierała uważność 

i  koncentrację, zapobiegała otyłości 
i depresji. 

Obydwa wydarzenia miały na celu 
promocję zdrowego stylu życia i in-
tegrację rodzin. Takie wydarzenia 
dają też możliwość nawiązania no-
wych przyjaźni, a  rodzicom nawią-
zania kontaktów z innymi dorosłymi. 
Ważne jest, abyś jako rodzic pomógł 
dziecku znaleźć ulubione zajęcie 
w  czasie wolnym. Bycie aktywnym 
jest ważnym elementem dbania 
o zdrowie i kondycję fizyczną.  Ak-
tywność fizyczna zapobiega również 
rozwojowi wielu chorób. W ten spo-
sób sport jest ważnym czynnikiem 
również z punktu widzenia zdrowia.

Uczniowski Klub Sportowy Olim-
pek z  entuzjazmem planuje kolejne 
aktywności, zachęcając dzieci i mło-
dzież do aktywnego spędzania czasu 
w gronie najbliższych.

Zapraszamy do aktywności fizycz-
nej na świeżym powietrzu! 

/Klub sportowy Olimpek/
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Druhowie i mieszkańcy Rybitw 
powitali nowoczesny quad

W dniu 29 listopada druho-
wie z OSP w Rybitwach w asy-
ście wozów bojowych, syren 
i  świateł przywitali nowocze-
sny quad CF Moto 520L, któ-
ry wzbogaci wyposażenie jed-
nostki.

Quad z przyczepką i pługiem został 
przekazany przez Zastępcę Burmistrza 
Miasta i Gminy Połaniec Pana Jarosława 
Kądzielę.

Pojazd znajdzie zastosowanie za-
równo podczas zabezpieczania uro-
czystości i  imprez masowych, jak i w 
akcjach ratunkowych, które wymagają 
szybkiej interwencji na trudno dostęp-
nych obszarach. Szczególnie przydat-
ny okaże się w sytuacjach związanych 
z  klęskami żywiołowymi, takimi jak 
powodzie, które często dotykają ob-
szary zalewowe.

Zakup quada był możliwy dzięki 
zaangażowaniu gminy Połaniec, która 
pozyskała środki z rządowego progra-
mu „Bitwa o Remizy” oraz wsparciu fi-
nansowemu z budżetu własnego gminy. 
Program ten umożliwił zakup aż ośmiu 
takich pojazdów dla jednostek Ochot-
niczej Straży Pożarnej w  regionie. 
Inwestycja ta jest kolejnym dowodem 
na  systematyczne działania lokalnego 
samorządu na  rzecz poprawy bezpie-
czeństwa mieszkańców i modernizacji 
wyposażenia służb ratowniczych.

CF Moto 520L to pojazd wyróżnia-
jący się trwałością i wszechstronnością. 
Jego konstrukcja umożliwia przewóz 
sprzętu ratowniczego oraz poszkodowa-

nych, co czyni go idealnym narzędziem 
w sytuacjach kryzysowych. Zdolność do 
pracy w ekstremalnych warunkach spra-
wia, że quad jest niezastąpiony podczas 
działań na  terenach wiejskich, leśnych 
czy zalewowych.

Podczas uroczystości obecni byli 
również: Burmistrz Miasta i  Gminy 
Połaniec Pan Jacek Benedykt Nowak, 
Komendant Miejsko Gminny ZOSPRP 
w  Połańcu druh Paweł Motyl, prezes 
OSP Rybitwy Pan Bartłomiej Kowynia, 
naczelik OSP Rybitwy Pani Ewa Mazur, 
prezes klubu HDK ,,Jędrusie Połaniec’’ 
Pan Radosław Bobek oraz prezes Ban-

ku Spółdzielczego, który wsparł zakup 
odzieży dla Młodzieżowej Drużyny Po-
żarniczej w Rybitwach.

Inicjatywa zakupu nowoczesnego 
sprzętu dla OSP Rybitwy jest dosko-
nałym przykładem współpracy władz 
lokalnych, mieszkańców oraz organizacji 
wspierających. Wspólny wysiłek prze-
kłada się na lepsze przygotowanie służb 
ratowniczych do działania w sytuacjach 
kryzysowych, a tym samym – na więk-
sze bezpieczeństwo mieszkańców gminy 
Połaniec.

/Tekst: Iwona Stachura
Foto: Jacek Mazur/

Nasz zawodnik Gabriel Kosowicz, ostatnio osiągnął spek-
takularne wyniki na dwudniowych (29-30.11) zawodach „Li-
ght it up Swimming Show 2024” w Warszawie, ustanawiając 
nowe rekordy okręgu świętokrzyskiego i zdobywając medale. 

Rekordy i medale naszego zawodnika 
Gabriela Kosowicza na zawodach

Druga edycja projektu Enea 
Cup Aktywny Junior 2024, 
realizowana przez Ośrodek 
Sportu i R ekreacji w P ołańcu 
przy wsparciu sponsora tytu-
larnego Enea Elektrownia Po-
łaniec, zakończyła się w grud-
niu 2024 roku. 

Oficjalne rozpoczęcie miało miejsce 
8 maja 2024 roku podczas konferencji 
inauguracyjnej, gdzie podpisano umowę 
sponsoringową.

W projekcie wzięło udział około 220 
dzieci, a w trakcie jego trwania dołączyli 
nowi pasjonaci piłki nożnej. Obecnie 
w ramach programu trenuje ponad 235 
młodych sportowców podzielonych 
na  12 grup.W trakcie trwania projek-
tu oprócz umożliwienia regularnych 
treningów naszym dzieciom, dzięki 
sponsorowi Enea Elektrownia Połaniec 
wszyscy mali sportowcy otrzymali stro-

je, a  drużyny sprzęt na  którym mogli 
doskonalić swoje umiejętności. W su-
mie dzieci rozegrały ponad 150 meczy 
na terenie całego kraju.

Najważniejszym punktem projetu 

była organizacja Turnieju Enea Cup 
2024: Flagowe wydarzenie odbyło się 
w maju na Stadionie Miejskim w Po-
łańcu, przyciągając 600 dzieci  w wieku 
5–12 lat z trzech województw: święto-

krzyskiego, małopolskiego i podkarpac-
kiego. Nasi zawodnicy mogą cieszyć się 
następującymi sukcesami:

Finał Pucharu Tymbarku: Druży-
na U-12 reprezentowała nas w  finale 
krajowym na  Stadionie Narodowym 
w Warszawie. Międzynarodowy turniej 
Trzuskawica Cup: Drużyna dziewcząt 
zajęła wysokie 12. miejsce. Rozgrywki 
ligowe: Dwa najstarsze roczniki z  po-
wodzeniem występowały w  I Lidze 
Wojewódzkiej. Kadra wojewódzka: Aż 
18 zawodników otrzymało powołania 
do reprezentacji wojewódzkiej. Młodzi 
sportowcy uczestniczyli w licznych wy-
darzeniach promujących markę Enea 
oraz ideę aktywności fizycznej:Rajd ro-
werowy „Na Kościuszkowskim Szlaku-
”,Bieg charytatywny „Ze Szczecina do 
Rzeszowa dla Kacperka”,Dzień Dziecka 
na pływalni „Delfin”. Zajęcia sportowe 
z rodzicami podczas Europejskiego Ty-
godnia Sportu.

Byli także częścią ważnych wydarzeń, 
takich jak asysty przed meczami senior-
skiej drużyny Czarni Połaniec, w  tym 
meczu Okręgowego Pucharu Polski 
na Suzuki Arenie w Kielcach oraz spo-
tkania reprezentacji Polski U-16 z dru-
żyną województwa świętokrzyskiego. W 
finale ogólnopolskiego turnieju „Z Orli-
ka na Stadion” uczestniczyły aż trzy dru-
żyny Aktywnego Juniora, co było dużym 
sukcesem organizacyjnym i sportowym.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom, 
trenerom, rodzicom oraz naszemu spon-
sorowi tytularnemu – Enea Elektrownia 
Połaniec – za wsparcie i zaangażowanie. 
Projekt Enea Cup Aktywny Junior nie 
tylko wpłynął na rozwój sportowy mło-
dych mieszkańców Połańca,  ale także 
na ich integrację i budowanie wspólnoty 
poprzez sport. Z niecierpliwością czeka-
my na kolejną edycję, która przyniesie 
jeszcze więcej sukcesów i niezapomnia-
nych chwil!                                /OSiR/

Podsumowanie II Edycji Projektu Enea Cup Aktywny Junior 2024

Podopieczny trenera Kacpra Cie-
pieli stanął na wysokości zadania, 
regularnie awansując do finałów i 
zdobywając za każdym razem miejsca 
na podium. W rywalizacji chłopców 
rocznika 2013 wywalczył złoto w sty-
lu klasycznym, bijąc nie tylko rekord 
zawodów, ale również rekord okręgu 
świętokrzyskiego, który wcześniej na-
leżał do Ignacego Góralskiego. Nowy 
rekord Gabriela wynosi 36,28.

Oprócz złotego medalu, Gabriel zdo-
był również dwa srebrne medale i jeden 
brąz. Pierwsze srebro - na dystansie 50 
m stylem grzbietowym, gdzie również 
dwukrotnie ustanowił rekord okręgu 
świętokrzyskiego, który wcześniej na-
leżał do Franciszka Grzesika. Nowy 
rekord Gabriela to 32,82 sek. Drugie 
srebro z kolei nasz zawodnik wywalczył 
na 50 m stylem motylkowym, gdzie po-
płynął 32:00 sek. Brązowy medal wy-
walczył w konkurencji na 50 m stylem 
dowolnym. Wszystkie wyniki są nowymi 
życiówkami naszego zawodnika.

Równie udany był jego występ 
podczas zawodów „Od Młodzika 
do Olimpijczyka”, których kolejna 
już edycja odbyła się 16 listopada w 
Warszawie, gdzie także ustanowił dwa 

nowe rekordy okręgu świętokrzyskiego. 
Na dystansie 100 m stylem grzbieto-
wym z rekordowym czasem 1:11.23 
sek. zajął drugie miejsce, a na 100 m 
stylem zmiennym z wynikiem 1:11.15 
sek. zwyciężył, bijąc poprzedni rekord 
o ponad dwie sekundy.

Osiągnięcia Gabriela to efekt jego 
ciężkiej pracy i zaangażowania, a także 
doskonałego przygotowania. Jesteśmy 
dumni z jego sukcesów i z niecierpli-
wością czekamy na kolejne starty!

/Kajman Połaniec/
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Ministerstwo Sportu i Turystyki ogłosiło nowy program wspierania klubów 
sportowych – Klub Pro. Dofinansowanie mogły uzyskać 600 najlepszych klu-
bów sportowych w Polsce, które osiągnęły najwyższe wyniki we współzawod-
nictwie dzieci i młodzieży.

Miejski Klub Sportowy Czarni Połaniec 
beneficjentem Programu – Klub Pro

Celem programu Klub Pro 
jest wspieranie klubów sporto-
wych, które prowadzą szkolenie 
zawodników w co najmniej jed-
nej z czterech kategorii wieko-
wych: młodzik, junior młodszy, 
junior oraz młodzieżowiec. Mi-
nisterstwo podkreśla, że  polski 
sport wymaga szerokiej debaty 
na temat metod szkolenia dzieci 
i  młodzieży, a  ten program po 
raz pierwszy ma na celu przeka-
zanie wsparcia finansowego bez-
pośrednio do klubów, opierając 
się na obiektywnych kryteriach.

O dofinansowanie mogły się 
ubiegać wyselekcjonowane 600 
najlepszych polskich klubów, 
które uzyskały najwyższą liczbę 
punktów w klasyfikacji Systemu 
Sportu Młodzieżowego (SSM) 
za lata 2021-2023.

Program Klub Pro ma na celu 
zapewnienie zawodnikom odpo-
wiednich warunków do trenin-
gów oraz  zakupu niezbędnego 
sprzętu, co pozwoli podnieść 
poziom sportowy w  polskim 

sporcie młodzieżowym.
Miejski Klub Sportowy 

Czarni Połaniec zdobył łącznie 
367,11 pkt. we współzawodnic-
twie sportowym w latach 2021–
2023, co stanowi o  solidnym 
poziomie szkolenia oraz wyso-
kiej jakości pracy trenerów.

Szczególne wyróżnienie na-
leży się sekcji zapaśniczej, której 
zawodniczki i  zawodnicy, pod 
czujnym okiem trenerów Tade-
usza Szkwarka i Wiktora Skro-
bacza, zdobyli aż 333,11 pkt. To 
ich ogromny wkład w  sukces 
klubu oraz w uzyskanie presti-

żowego dofinansowania z Pro-
gramu Klub Pro.

Należy również wspomnieć 
o osiągnięciach innych sekcji, ta-
kich jak piłka siatkowa pod wodzą 
trenera Krzysztofa Kazberuka (25 
pkt) oraz  tenis stołowy, prowa-
dzony przez trenera Andrze-
ja Skowrona (9 pkt). Jednak to 
sekcja zapaśnicza, z  wybitnymi 
osiągnięciami swoich zawodni-
ków, stanowiła kluczowy element 
w zdobyciu tak wysokiego wyniku 
przez MKS Czarni Połaniec.

Warto podkreślić, że  wynik 
uzyskany przez MKS Czarni Po-
łaniec jest wyjątkowy – klub zajął 
drugie miejsce w województwie 
świętokrzyskim, ustępując jedynie 
KS VIVE Kielce. Jest to dowód 
na ogromny potencjał i efektyw-
ność szkoleniową, szczególnie 
w sekcji zapaśniczej.

Obsługę programu realizuje 
Departament Sportu Wyczy-
nowego Ministerstwa Sportu 
i Turystyki.

/MKS Czarni Połaniec/

Relacja z Mikołajek w Ośrodku Sportu 
i Rekreacji w Połańcu

6 grudnia w  na Pły-
walni Delfin w P ołańcu 
odbyły się wyjątkowe Mi-
kołajki pełne uśmiechu, 
radości i niespodzianek!

Dla naszych małych gości 
przygotowaliśmy niezwykłą 
atrakcję – wodny tor przeszkód, 
który stał się centrum zabawy 
i  rywalizacji.  Dzieci z  ogrom-
nym entuzjazmem organizowały 
wyścigi, sprawdzając, kto szyb-
ciej pokona tor. Kulminacyjnym 
momentem było pojawienie się 
Świętego Mikołaja, który po 
wodnym szaleństwie rozdawał 
słodkie upominki wszystkim 
dzieciom – bo przecież wszystkie 
zasługują na nagrody!

Sportowe emocje z  Aktyw-
nym Juniorem Enea Cup

W sobotni poranek 7 grudnia 
rozpoczął się wewnętrzny turniej 
Aktywnego Juniora Enea Cup, 
w którym wzięły udział drużyny 
uczestniczące w programie. Mali 
sportowcy zaprezentowali swoje 
umiejętności, zyskując uznanie 
publiczności i organizatorów. Pod-
czas wydarzenia nie mogło za-
braknąć Świętego Mikołaja, który 
tym razem pojawił się z koszem 

pełnym słodyczy i chętnie pozował 
do pamiątkowych zdjęć z uczest-
nikami.

Podziękowania dla sponso-
rów.

Ten niezwykły weekend nie 
byłby możliwy bez wsparcia na-
szych sponsorów, którym skła-
damy serdeczne podziękowania. 
Dziękujemy: • Bank Spółdzielczy 
w  Połańcu, • ZPHU DEKPOL 
Zdziebko Wojciech, • Zajazd Pro-
myk, • Winnica Nowe Wydanie, 
• Restauracja Stefanek, • APP Sp. 
z o.o. – Grupa Elmiko, • Polprzem 
Spółka z o.o., • F.H. BLUE Art. 
Chemiczne Bogusław Adaś, • Re-
stauracja „Syta Chata”-Sylwia Ma-
zur, • ZPUH STABIL- Henryk 

Bednarski, • Drogeria Jola,  Mar-
gaz Stacja Paliw Mariusz Małek, • 
Przedsiębiorstwo Usługowo-Han-
dlowe MazaGum – Wulkanizacja 
i sprzedaż opon, • Alubest S.C. Pa-
weł i Marcin Balawender, • Premix 
Sp. z o.o.

Stałe wsparcie otrzymujemy 
także od naszego sponsora tytu-
larnego Enea Elektrownia Po-
łaniec, a  także Miasta i Gminy 
Połaniec oraz MKS Czarni Po-
łaniec. Dzięki Wam ten weekend 
był naprawdę wyjątkowy!

Dziękujemy wszystkim za 
wspólnie spędzony czas i już te-
raz zapraszamy na kolejne wyda-
rzenia w Ośrodku Sportu i Re-
kreacji w Połańcu!         /OSiR/

Urząd Miasta i Gminy Połaniec informuje, że od 1 lipca 2024 
roku do 30 czerwca 2025 roku za usługę odbioru odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych 
w Gminie Połaniec w okresie realizuje Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych Sp. z o.o., Łęg 6, 28-230 Połaniec.

Zrębin, Zdzieci Nowe, Zdzieci, Stare, Kraśnik, Ruszcza, 
Maśnik, Ruszcza-Kępa, Rybitwy, Połaniec ul. Zachodnia, 
ul. Daszyn

Segregowane (środa) - 15 styczeń, 12 luty, 12 marzec, 9 kwiecień, 
14 maj, 11 czerwiec

BIO - 7 styczeń, 21 stycznia, 4 luty, 18 luty, 4 marzec, 18 marzec, 
1 kwiecień, 15 kwiecień, 6 maj, 20 maj, 3 czerwiec, 17 czerwiec

Wielogabarytowe - 16 styczeń, 13 marzec, 12 czerwiec
Popiół - 24 kwiecień
Niesegregowane (wtorek) - 7 styczeń, 21 styczeń, 4 luty, 18 

luty, 4 marzec, 18 marzec, 1 kwiecień, 15 kwiecień, 6 maj, 20 maj, 
3 czerwiec, 17 czerwiec

Łęg, Winnica, Brzozowa, Tursko Małe, Tursko Małe Ko-
lonia, Okrągła Rudniki, Kamieniec, Wymysłów Zawada, 
Luszyca, Połaniec ul. Leśna

Segregowane (środa) - 29 styczeń, 26 luty, 26 marzec, 23 kwie-
cień, 28 maj, 25 czerwiec

BIO - 14 styczeń, 28 stycznia, 11 luty, 25 luty, 11 marzec, 25 
marzec, 8 kwiecień, 22 kwiecień, 13 maj, 27 maj, 10 czerwiec, 24 
czerwiec

Wielogabarytowe - 30 styczeń, 27 marzec, 26 czerwiec
Popiół - 24 kwiecień
Niesegregowane (wtorek) - 14 styczeń, 28 styczeń, 11 luty, 25 

luty, 11 marzec, 25 marzec, 8 kwiecień, 22 kwiecień, 13 maj, 27 maj, 
10 czerwiec, 24 czerwiec

Osiedle Południe I i II, Plac Uniwersału Połanieckie-
go, Partyzantów, Kościuszki, Kazimierza Wielkiego, 
Tylna, Mielecka, Energetyków, Działkowców, Podska-
le, Strumykowa, Żapniowska

Segregowane (środa) - 8 styczeń, 22 styczeń, 5 luty, 19 luty, 
5 marzec, 19 marzec, 2 kwiecień, 16 kwiecień, 7 maj, 21 maj, 4 
czerwiec, 18 czerwiec

Mielecka, Tylna, Partyzantów, Ruszczańska
BIO (poniedziałek) - 7 styczeń, 13 styczeń, 20 styczeń, 27 sty-

czeń, 3 luty, 10 luty, 17 luty, 24 luty, 3 marzec, 10 marzec, 17 marzec, 

24 marzec, 31 marzec, 7 kwiecień, 14 kwiecień, 22 kwiecień, 28 
kwiecień, 5 maj, 12 maj, 19 maj, 26 maj, 2 czerwiec, 9 czerwiec, 16 
czerwiec, 23 czerwiec, 30 czerwiec

Wielogabarytowe - 13 luty, 21 marzec, 15 maj
Popiół - 29 kwiecień
Niesegregowane (poniedziałek) - 7 styczeń, 13 styczeń, 20 

styczeń, 27 styczeń, 3 luty, 10 luty, 17 luty, 24 luty, 3 marzec, 10 
marzec, 17 marzec, 24 marzec, 31 marzec, 7 kwiecień, 14 kwiecień, 
22 kwiecień, 28 kwiecień, 5 maj, 12 maj, 19 maj, 26 maj, 2 czerwiec, 
9 czerwiec, 16 czerwiec, 23 czerwiec, 30 czerwiec

Plac Uniwersału Połanieckiego, Krakowska, Krakow-
ska Mała, Krakowska Duża, Zrębińska, Ogrodowa, Miła

Segregowane (czwartek) - 9 styczeń, 23 styczeń, 6 luty, 20 luty, 
6 marzec, 20 marzec, 3 kwiecień, 17 kwiecień, 8 maj, 22 maj, 5 
czerwiec, 18 czerwiec

BIO (środa) - 2 styczeń, 8 styczeń, 15 styczeń, 22 styczeń, 29 
styczeń, 5 luty, 12 luty, 19 luty, 26 luty, 5 marzec, 12 marzec, 19 ma-
rzec, 26 marzec, 2 kwiecień, 9 kwiecień, 16 kwiecień, 23 kwiecień, 
30 kwiecień, 7 maj, 14 maj, 21 maj, 28 maj, 4 czerwiec, 11 czerwiec, 
18 czerwiec, 25 czerwiec

Wielogabarytowe - 13 luty, 21 marzec, 15 maj
Popiół - 29 kwiecień
Niesegregowane (środa) - 2 styczeń, 8 styczeń, 15 styczeń, 22 

styczeń, 29 styczeń, 5 luty, 12 luty, 19 luty, 26 luty, 5 marzec, 12 
marzec, 19 marzec, 26 marzec, 2 kwiecień, 9 kwiecień, 16 kwiecień, 
23 kwiecień, 30 kwiecień, 7 maj, 14 maj, 21 maj, 28 maj, 4 czerwiec, 
11 czerwiec, 18 czerwiec, 25 czerwiec

Osiedle Południe I i II, Plac Uniwersału Połanieckiego, 
Partyzantów, Kościuszki, Kazimierza Wielkiego, Tylna, 
Mielecka, Energetyków, Działkowców, Podskale, Stru-
mykowa, Żapniowska

Segregowane (środa) - 8 styczeń, 22 styczeń, 5 luty, 19 luty, 
5 marzec, 19 marzec, 2 kwiecień, 16 kwiecień, 7 maj, 21 maj, 4 
czerwiec, 18 czerwiec

Energetyków, Działkowców, Kościuszki, Kazimierza 
Wielkiego, K. St. Wyszyńskiego, Staszowska, Kościelna, 
Sportowa, 11-go Listopada, Źródlana

BIO (wtorek) - 7 styczeń, 14 styczeń, 21 styczeń, 28 styczeń, 
4 luty, 11 luty, 18 luty, 25 luty, 4 marzec, 11 marzec, 18 marzec, 
25 marzec, 1 kwiecień, 8 kwiecień, 15 kwiecień, 22 kwiecień, 29 
kwiecień, 6 maj, 13 maj, 20 maj, 27 maj, 3 czerwiec, 10 czerwiec, 
17 czerwiec, 24 czerwiec

Wielogabarytowe - 27 luty, 30 kwiecień, 29 maj
Popiół - 29 kwiecień
Niesegregowane (wtorek) - 7 styczeń, 14 styczeń, 21 styczeń, 

28 styczeń, 4 luty, 11 luty, 18 luty, 25 luty, 4 marzec, 11 marzec, 
18 marzec, 25 marzec, 1 kwiecień, 8 kwiecień, 15 kwiecień, 22 

kwiecień, 29 kwiecień, 6 maj, 13 maj, 20 maj, 27 maj, 3 czerwiec, 
10 czerwiec, 17 czerwiec, 24 czerwiec

Staszowska, Kościelna, Sportowa, Osiecka, Wyzwole-
nia, Zielińskiego, K. Kar. Stefana Wyszyńskiego, Osiedle 
Północ I i II, 11-go Listopada, Krakowska, Krakowska M. 
i D., Ruszczańska, Ogrodowa, Zrębińska, Miła

Segregowane (czwartek) - 9 styczeń, 23 styczeń, 6 luty, 20 luty, 
6 marzec, 20 marzec, 3 kwiecień, 17 kwiecień, 8 maj, 22 maj, 5 
czerwiec, 18 czerwiec

Osiedle Północ I i II
BIO (piątek) - 3 styczeń, 10 styczeń, 17 styczeń, 24 styczeń, 31 

styczeń, 7 luty, 14 luty, 21 luty, 28 luty, 7 marzec, 14 marzec, 21 ma-
rzec, 28 marzec, 4 kwiecień, 11 kwiecień, 18 kwiecień, 25 kwiecień, 
2 maj, 9 maj, 16 maj, 23 maj, 30 maj, 6 czerwiec, 13 czerwiec, 20 
czerwiec, 27 czerwiec

Wielogabarytowe - 27 luty, 30 kwiecień, 29 maj
Popiół - 29 kwiecień
Niesegregowane (piątek) - 3 styczeń, 10 styczeń, 17 styczeń, 

24 styczeń, 31 styczeń, 7 luty, 14 luty, 21 luty, 28 luty, 7 marzec, 14 
marzec, 21 marzec, 28 marzec, 4 kwiecień, 11 kwiecień, 18 kwiecień, 
25 kwiecień, 2 maj, 9 maj, 16 maj, 23 maj, 30 maj, 6 czerwiec, 13 
czerwiec, 20 czerwiec, 27 czerwiec

Osiedle Południe I i II, Żapniowska, Strumykowa
Segregowane (środa) - 8 styczeń, 22 styczeń, 5 luty, 19 luty, 

5 marzec, 19 marzec, 2 kwiecień, 16 kwiecień, 7 maj, 21 maj, 4 
czerwiec, 18 czerwiec

Osiedle Południe I i II, Żapniowska, Strumykowa
BIO (czwartek) - 2 styczeń, 9 styczeń, 16 styczeń, 23 styczeń, 

30 styczeń, 6 luty, 13 luty, 20 luty, 27 luty, 6 marzec, 13 marzec, 20 
marzec, 27 marzec, 3 kwiecień, 10 kwiecień, 17 kwiecień, 24 kwie-
cień, 2 maj, 8 maj, 15 maj, 22 maj, 29 maj, 5 czerwiec, 12 czerwiec, 
20 czerwiec, 26 czerwiec

Wielogabarytowe - 27 luty, 30 kwiecień, 29 maj
Popiół - 29 kwiecień
Niesegregowane (piątek) - 2 styczeń, 9 styczeń, 16 styczeń, 23 

styczeń, 30 styczeń, 6 luty, 13 luty, 20 luty, 27 luty, 6 marzec, 13 
marzec, 20 marzec, 27 marzec, 3 kwiecień, 10 kwiecień, 17 kwiecień, 
24 kwiecień, 2 maj, 8 maj, 15 maj, 22 maj, 29 maj, 5 czerwiec, 12 
czerwiec, 20 czerwiec, 26 czerwiec

W miesiącach maj oraz  czerwiec w  celu sprawnej zbiórki 
odpadów w dniu odbioru prosimy o wystawienie pojemników/
worków do trasy przejazdu śmieciarki do godziny 6:00 rano. 

W miesiącach styczeń, luty, marzec oraz  kwiecień w  celu 
sprawnej zbiórki odpadów w  dniu odbioru prosimy o  wysta-
wienie pojemników/worków do trasy przejazdu śmieciarki do 
godziny 7:00 rano. Uwaga: Przedmioty pozostawione za ogro-
dzeniem nie będą zabierane.

Harmonogram wywozu odpadów komunalnych w Gminie Połaniec na 2025 rok


